

El asesinato del Cardenal Soldevila

Protesta de Prensa Asociada

A la protesta unánime de toda España contra el asesinato villano de que ha sido víctima el Cardenal Arzobispo de Zaragoza, una suya ardiente la agencia Prensa Asociada, de cuyo patronato era presidente el ilustre Purpurado español, inmolado por la ferocidad terrorista.

No se concibe cómo un Gobierno, que tiene el deber sagrado de garantizar la paz pública, el orden social y la vida de los ciudadanos, no se haya convencido todavía de que contra la anarquía es necesario que el Poder público dé la cara. Ni se concibe que haya gobernantes que digan en pleno Parlamento que no se ha perturbado la normalidad en las calles, cuando Madrid, León, Zaragoza y esa desgraciada Barcelona están dando muestras ante el extranjero, de que quien reina y manda en ellas es una organización secreta que hace ludibrio del Estado y de todos sus organismos: policía, tribunales, todo cuanto es fruto de la organización civil.

Se está dando el caso insólito de que la nación vea desamparados todos los derechos de los ciudadanos, desde la vida, que es en el hombre un deber defender, hasta el trabajo y el fruto del trabajo. Y hay que pensar si ha llegado el momento de sustituir el Estado por la tribu, constituyendo agrupaciones de hombres que defiendan sus intereses y su vida, como se defiende en las tribus salvajes de la selva.

De qué sirven tantos institutos, tantos organismos, tanta ley y tanto alarde de vida civilizada, si en la práctica, la situación española es una situación anárquica, en la que la autoridad no aparece, ni el respeto a las leyes existe, ni el temor a la justicia impide las transgresiones más horribles contra el derecho?

El asesinato del Cardenal Soldevila es un síntoma del poder terrorista y de la impotencia del Estado de la indefensión pública.

Esto tiene que terminar. Protestamos contra el crimen. Protestamos contra el desamparo en que la nación vive. Protestamos contra la tranquilidad del Poder público, que más bien parece otra cosa.—P. A.

Gobierno civil

Nota oficiosa. El señor Cabello Lapidra nos ha facilitado una nota oficiosa, que textualmente dice así: «El Pueblo», al hablar hoy de las subsistencias, señala mi falta de afecto a Valencia, y no hay cosa más lejos de la realidad. Yo quiero a Valencia porque es una ciudad que merece que se la quiera. Amor y admiración siento por ella, pero esto creo que nada tiene que ver con la Junta de Subsistencias, de la que no soy más que uno de los que la forman. Esta tarde precisamente se reúne la mencionada Junta, y yo lamento que no haya logrado la suerte de complacer al autor del suelto.»

Vigilia de las Espigas en Carcagente

Convocatoria. El Consejo directivo de esta Sección Adoradora ha acordado celebrar la vigilia de las Espigas el presente año en la iglesia parroquial de Carcagente.

A su debido tiempo y con oportunidad han sido invitadas todas las Secciones de la diócesis; pero si alguna no hubiese recibido la invitación, DIARIO DE VALENCIA lo anunciará hasta el sábado inclusive, día 9 del presente mes, en cuya noche tendrá lugar la solemne vigilia; y ya que Carcagente, cuando le es posible, ante nada se arredra ni acobarda cuando de adorar y rendir homenaje de amor a Jesús Sacramentado se trata, invencidos queridos hermanos, venced las dificultades y acudid a la indicada noche a Carcagente para rendir nuestras banderas y ofrecer una vez más nuestros corazones a quien sólo a ellos tiene derecho, al Dios de la Eucaristía. ¡Adorado sea el Santísimo Sacramento!

Agricultores

LA MUTUALIDAD LA EDETA, que funciona 72 años a satisfacción de todos los socios, y con un capital de CUATRO MILLONES de pesetas, abrió el plazo, que terminará el 31 de Julio, para asegurar las cosechas de arroz, contra el riesgo del pedrisco. Se admiten solicitudes de inscripción en la oficina social, plaza Poeta Badenes, 1, Valencia.

Agrupación Regional de Acción Católica

PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

Distrito del Mar-Mercado

D. Agustín Alamar Ruiz
D. Guillermo de Espona
y de Entrambasaguas

Distrito de Alcira-Alberique

D. Vicente Serra Rubio

La lucha electoral

Es el próximo domingo, día designado para la celebración de unas nuevas elecciones, y con motivo tal estamos obligados a procurar que todo aquel que sienta como debe ese patriotismo regional por el que tanto y tanto se ha venido clamando, patriotismo éste que no excluye el nacional, reflexione acerca de su trascendencia de tal suerte, que el voto que en las urnas se introduzca proporcione, andando el tiempo, los óptimos y debidos frutos.

Cuatro son los cargos electivos que estatuye la ley vigente: diputados, senadores, concejales y diputados provinciales. De éstos, parece ser que sólo hacen vibrar el nervio de la ciudadanía, aquellas elecciones del fondo de cuyas urnas nacen el Congreso y los Ayuntamientos, esto es: las de diputados a Cortes y las de concejales. Las restantes, y sobre toda ponderación estas de diputados provinciales, parece como que se siembran en lo más baldío y estéril de la conciencia ciudadana, dándose con ello lugar a la obtención como fruto, de esos cuernos fósiles, de esos organismos anquilosados que se denominan Diputaciones provinciales.

Estos cadáveres han de resucitarse, sea como fuere. No finjamos creer que viven porque constan de miembros que periódicamente celebran su sesión, que se engolfan en discusiones y que simulan tener un presupuesto de gastos y otro de ingresos. Eso es nada o casi nada. Un conjunto orgánico en su anarquización, y que gracias a lo que pudieran llamar su galvanización ritual o reglamental, muévase con apariencias de vida. Y lo que precisa es algo que goce de la vida misma, con toda su conciencia y eficacia.

No es ahora nuestro objeto argumentar con filósofos en pro del pronto y viril renacimiento de la Diputación provincial. En muchas ocasiones—y ésta es una de ellas—, la mejor razón y la más robusta filosofía apórtanla los hechos. Atengámonos a éstos. Sin traspasar las fronteras, en España mismo, poseemos dos de elocuencia extraordinaria.

Tales el régimen foral de las provincias vascas y la Mancomunidad catalana. En uno y otra, la elección del diputado provincial despierta mayor interés que la del diputado a Cortes, por haberse dado cuenta en Cataluña y las Vascongadas de que la regeneración nacional ha de comenzar por ahí: por la de la región y la provincia.

Es, por tanto, indispensable que de esto se compenetre el pueblo, que llegue a lo más íntimo de su alma la necesidad que hay de que unas elecciones como las que se acercan dejen de deslizarse, cual hasta aquí ocurrió, como en el seno de la confianza familiar, que llevada hasta ese punto resultará suicida.

El deber, como un imperativo categórico inexcusable, ordena que para el acto del domingo sea desechada la apatía y se combata utilizando un máximo fervor puesto al servicio de los ideales católicos y de florecimiento regional.

Todas las fracciones políticas van aprestándose para la lucha, mas de entre ellas destaca sobremanera la Agrupación Regional de Acción Católica, que bien claramente tiene fijada su posición.

A más de la candidatura del señor Serra por el distrito de Alcira-Alberique, presenta para la capital dos nombres prestigiosos y de ya bien probada solvencia en otro orden de actividades: don Agustín Alamar, con sus desvelos en bien de los cuantiosos intereses agrícolas y comerciales de nuestra provincia, y don Guillermo de Espona, como cese fiscalizador de nuestra administración municipal.

En el convento de San José y Santa Teresa

La Comunidad de Religiosas Carmelitas Descalzas del mismo y la Asociación del Santísimo Sacramento allí fundada, tendrá hoy la fiesta del Santísimo Corpus, a las ocho y media, y en ella predicará el señor don Luis Ballester, Capellán del mismo convento.

Por la tarde, a las cuatro y media, habrá solemne trisagio, y a continuación, procesión claustral y reserva.

DE LA TRAGEDIA MARROQUI

El rastro de Anual

Las noticias que por diferentes conductos nos llegan de Africa acusan una violentísima exacerbación de la morisma. Volvemos a los tiempos de zozobras y temor. Las posiciones—ese absurdo sistema de guerrear—vuelven a ser atacadas, lo mismo que los convoyes. Las agresiones son diarias y sangrientas. Otra vez vuelve a ensombrecerse el horizonte nacional con faustas nuevas, cuya gravedad se empeñan en «atenuar» los partes oficiales, las comunicaciones a la Prensa y las declaraciones «optimistas» de los ministros. Estamos tocando las «ventajas» del protectorado civil (?) del «general» Silveira, o lo que es igual, las consecuencias de la torpeza contumaz, el afán desmedido de populachera trasnochada de un cierto consejero, descalificado e incapacitado moralmente, y que con su osadía e ineptitud características habrá de provocar otra catástrofe mayor aún que la de Anual. El ministro de Estado, a cuyo cargo corre la «dirección» política y militar de nuestra zona de protectorado, y el alto comisario «civil», identificado que está con el nefasto y antipatriótico criterio de aquél, precipitarán con sus continuos desatenciones y barrabasadas la catástrofe final, que será inminente si la Providencia no tuere en un sentido favorable nuestro destino.

Se cambió atolondradamente, «aparentemente», el sistema, y continuamos peor si cabe—mil veces peor—, atenazados, angustiados diariamente por la incertidumbre, que no cesa. El protectorado... «alibista», mucho más costoso en dinero que la acción militar, tiene sobre ésta la desventaja de que nos cuesta tanta o más sangre, tantas o más vidas. Además, es un protectorado desmoralizador. «Para qué sirvió, pues, el cambio? Sufrimos las consecuencias, y no serán, desgraciadamente, las últimas ni las más trágicas. Se va de vergüenza en vergüenza y se claudica a discreción, cobardemente... Poco falta para que los últimos jirones de la dignidad y la honra nacional queden prendidos entre las chumbras de aquellas tierras malditas.

Si es verdad que el sentimiento de la dignidad nacional existe—que hemos de creer que existe—, hay que impedir a todo trance y por todos los medios que el pacto con el Rasuni prevalezca. España no puede pactar con un bandido. Con un bandido al que poco falta para que se le concedan honores de capitán general con mando en plaza. Con un bandido que nos engañó mil veces, que mil veces nos traicionó, y que por su culpa y por la de unos gobernantes que merecen ser berridos, no con metralla, sino a golpes de escobas, de nuevo se dispone a traicionarnos. Que ya nos traiciona... No. No se borra el rastro de Anual. Se ahonda más y más en su surco trágico. En su surco sin fin, cubierto de cadáveres, de dolor y de vergüenzas. Pero aún es tiempo de evitar un derrumbamiento definitivo. Ese derrumbamiento corresponde al Ejército el evitarlo. Al Ejército, que está depurando briosamente sus culpas.

Se habla insistentemente de una «paviada». No está mal. Una «paviada», hoy, sería altamente beneficiosa y confortadora. Una «paviada» que acabase con tanta porquería, habría de merecer el aplauso unánime de la nación. ¿Por qué no intentarla?

Ortega-Wieden.

Viveros municipales

Hoy jueves, de 5'30 a 7'30 tarde, tendrá lugar en estos hermosos jardines el acostumbrado concierto, el cual estará a cargo de la Banda Municipal, que interpretará un escogido programa.

La entrada, como de costumbre, costará 0'50 pesetas.

Chocan dos trenes entre Peñíscola y Benicarló

Queda muerto el conductor de un tren y hay varios heridos.—El Cardenal Reig, que regresaba de Roma en el expreso, ha resultado ileso

La noticia en Valencia. A primeras horas de la tarde de ayer comenzó a circular el rumor de que había ocurrido un grave accidente ferroviario en la línea de Tarragona, y se hablaba de muertos y heridos.

Se confirma la noticia. Apenas llegó a nosotros la noticia, nos trasladamos a la estación del Norte, y allí se nos confirmó la certeza del accidente, adquiriendo los siguientes detalles:

En el kilómetro 139 de la línea de Barcelona, entre las estaciones de Benicarló y Peñíscola, chocaron, a la una y media de la tarde, el tren expreso que salió por la mañana de la Ciudad Condal y que tiene su llegada a nuestra ciudad a las 5'25 de la tarde, y el tren mixto que salió por la mañana, a las ocho, de Valencia.

Las primeras noticias hablaban de que había diez heridos.

Sólo se confirmó en los primeros momentos que hay que lamentar, además de los heridos, la muerte del conductor José Rosuero.

Este era casado y persona conocida en Valencia.

Entre los heridos se encuentran el maquinista del expreso señor Cantero y el fogonero señor Galbarrera.

También han sufrido heridas el maquinista del tren mixto señor Torán y el fogonero señor Furió.

Del mismo tren hay seis viajeros heridos, cuyos nombres no hemos podido averiguar.

Trenes de socorro. En el tren rápido de Vinaroz, a las 5'30, marcharon al lugar del suceso el inspector don Emilio Amadeo y personal a sus órdenes.

A las cinco de la tarde salió de Castellón un tren de socorro, en el que fueron el gobernador civil señor Gómez Valdivia, médicos y personal técnico de la Compañía.

Se pidió a Tortosa otro tren de socorro.

A consecuencia del choque ha quedado interceptada la vía, y a última hora de la noche no se tenía todavía noticia de la llegada a esta capital del tren de Barcelona.

Lo que nos dicen de Castellón. Castellón.—A las 2'30 de la tarde, los trenes expreso número 702 y mixto número 731 han chocado entre el apeadero de Peñíscola y el kilómetro 113.

Las locomotoras han quedado empujadas, y destruidos el vagón de la ambulancia de Correos del expreso y tres vagones de mercancías del mixto. Además han quedado volcados y fuera de la vía siete vagones.

El accidente ocurrió en una curva, en la cual los maquinistas del expreso de Valencia y el mixto de Barcelona, lograron verse y comenzaron a frenar.

Ha muerto el jefe del tren mixto señor Rosuero, y han resultado heridos el maquinista y el fogonero del expreso y dos viajeros del mixto.

El ambulante de Correos quedó herido, extrayéndose de entre las astillas del coche correo.

Un guardabarrera advirtió el peligro, haciendo señales de alarma, que vio el maquinista del expreso, deteniendo el convoy, sobre el que se precipitó el mixto, evitando que la catástrofe adquiriera mayores proporciones.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de Benicarló.

A las cuatro de la tarde ha llegado de Tortosa un tren de socorro, con material y personal sanitario.

A las seis salió un tren de socorro de Castellón, con el gobernador civil y personal sanitario.

La vía ha quedado destruida, como asimismo los postes del telégrafo.

Noticias directas de Benicarló

El Cardenal Reig, ileso

Benicarló.—A las 2'15 de la tarde, el expreso que venía de Barcelona y el mixto de Valencia chocaron en una curva del kilómetro 139, muy cerca de Benicarló.

Las dos máquinas quedaron destruidas, y hechos astillas once vagones.

Resultó muerto el jefe de tren señor Rosuero.

Los ambulantes del expreso don Fernando Vila y don Vivente Villar fueron recogidos de entre un montón de astillas con fuertes contusiones, afortunadamente ninguna de gravedad.

Del mixto resultó herida grave Isabel Rochera; con heridas de consideración, el empleado Miguel Tarón.

De entre los primeros vagones destruidos fueron sacados los fogoneros del expreso y del mixto, éste con graves heridas.

Las heridas del maquinista del expreso son leves.

El pueblo de Benicarló, con las autoridades y Clero al frente, acudió al lugar de la catástrofe, desviándose por socorrer a los heridos.

En el expreso regresaba de Roma el Cardenal Reig con su familiar señor Fla, quienes resultaron ileso e infundieron alientos a todos en los primeros momentos de la catástrofe.

Las ondas hertzianas y la vida social

IV. Firmado el armisticio, devueltos a la vida privada tantos millones de jóvenes que durante cuatro años habían peleado con ardor sin reparar en supremos sacrificios, el universal deseo se concretaba en la idea de la reparación de los daños causados por la guerra, volviendo los pueblos a la vida normal del trabajo y de la paz.

Han transcurrido cerca de cinco años, y la humanidad ve su existencia más perturbada aún que lo estuvo durante la campaña, ya que entonces la excitación de la lucha embargaba los ánimos y el esfuerzo para lograr la victoria era base de unión estrecha a que cooperaban lo mismo los soldados que los no combatientes, aunando en un objetivo común vidas, haciendas, inteligencia y trabajo.

Derivados estos elementos a propósitos de paz y de prosperidad, teniendo a su disposición los valiosos adelantos científicos, perfeccionados durante el conflicto, aunque entonces se aplicaran a la triste labor de horrosas y nunca vista destrucción, nadie podía suponer que la obra reparadora no se emprendería con verdadero empeño y bastaran algunos años de trabajo inteligente y asiduo para hacer olvidar los males pasados, salvo en lo que pudiera servir de saludable ejemplo para que

no se repitieran tan sangrientos conflictos.

Para llegar a la realización de tan favorable resultado era preciso que subsistiera la penetración de las voluntades, el esfuerzo común, la unión ciudadana, condiciones indispensables, cuya ausencia dificultaba y aun hace imposible la restauración de la normalidad.

Merced a los admirables adelantos, tantas veces aludidos, se ha facilitado en extremo la intercomunicación entre los pueblos en lo intelectual, propalando las ideas, las aspiraciones, los propósitos y la organización de los medios para realizar los fines propuestos; en lo material, haciendo más cómoda la vida, en viajes agradables e instructivos, en sociedad variada, en las distracciones y deportes, en el lujo del vestido, el suntuoso mobiliario, en la alimentación agradable ofreciendo en la mesa los productos de lejanas regiones.

Las bruscas alteraciones de los precios, las especulaciones, los acaparamientos, negocios a que tanto se prestaron las excepcionales circunstancias causadas por el conflicto mundial, han dejado capitales considerables en manos de comerciantes e intermediarios, que si cortos en número, se multiplican bulliciosos en sus alardes de abundancia y en sus dispendios de loca prodigalidad. Estos nuevos ricos arrastran, por la

TEATRO PRINCIPAL

Hoy jueves, sesión continua desde las 4'45 tarde.
Primero. Gran éxito de la superproducción en cinco partes,
Juguete del destino

por Alla Nacimova.
Segundo. Tercera jornada de la sensacional película LA CIUDAD SAGRADA, titulada,

El hombre de la obscuridad

Tercero. La graciosa película cómica, **Aquí es mi dinero**

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía

Sesión continua desde las 5'15 tarde

Programa monstruo para hoy

Primero.—La preciosa comedia en cuatro partes,
La isla desierta

Segundo.—Estreno de la interesante película de asunto fantástico, en 4 partes, titulada
EL ALFILER VIVIENTE

Tercero.—Estreno extraordinario la grandiosa película en colores, último adelanto de la cinematografía, titulada

A M O R

Cinco partes

Cuarto.—La graciosa película cómica en dos partes,
El héroe del Oeste

Manifestación de Arte valenciano

El principal defecto que tenemos los valencianos es la facilidad. Cuando vemos preparar esta Exposición de Arte que aquí en Madrid ha constituido un grandioso acontecimiento, todos creíamos que íbamos al fracaso. Algunos pocos pensaban de otro modo.

Sin embargo, los hechos han venido a demostrar que nos equivocábamos los pesimistas. Al entrar en el Palacio de Exposiciones del Retiro, nos parece que llegamos a nuestra tierra. La misma luz, la misma alegría del ambiente. Cuando recordamos pasadas Exposiciones nacionales donde predominaban cuadros de otras escuelas, con prejuicios técnicos que daban pena, nos parece que este Palacio de Exposiciones es distinto, y hasta el Retiro de Madrid nos recuerda a nuestros Viveiros, a pesar de ser más triston y más grande.

Tenemos el defecto de la facilidad para hacer y para criticar. Yo he visto a las gentes de por acá horas y horas ante los cuadros de nuestros artistas, admirándolos y elogiándolos, y sin poderlo evitar, pensaba en la facilidad con que por esas tierras hacemos la crítica despiadada de estos mismos cuadros, que aquí son reputados de excelentes.

Creo mis amigos los artistas: la Exposición es un éxito y así debemos proclamarlo. Y eso contando con que se ha improvisado.

Ayer mismo dió la primera conferencia el ilustre maestro don Rafael Altamira. Elogiaba nuestro temperamento artístico, y estudió la personalidad psicológica de los valencianos como sujetos de las obras de arte. La oración del conferenciante era una vindicación de los valencianos, de los valencianos postergados por la crítica madrileña. Y más de un oyente sentía remordimientos de no haber reparado antes en las obras de nuestros artistas.

Y es por eso por lo que es un defecto la facilidad. A todo lo que nos cuesta poco no sabemos darle importancia, y como podemos volverlo a hacer y nos creemos con fuerza para superarlo, despreciamos el desprecio que se le hace, pensando en que en un mañana no remoto hemos de llamar la atención.

Por eso las obras de arte valenciano se sucedían en exposiciones y más exposiciones sin conseguir nada. Les faltaba un marco. Y este marco era el Palacio de Exposiciones del Retiro.

¿Sabéis qué es lo que más ha gustado de la Exposición? Lo valenciano. Esa ingenuidad que tanto se ha censurado en los corrillos de los críticos de café de la calle de la Paz, esa ingenuidad que es la principal característica del clasicismo es lo que aquí ha triunfado.

Por eso se ha llevado la palma ese espíritu infantil, inquieto y candoroso de don José Benlliure. Su triunfo con las ilustraciones a la novela «La barraca», de Blasco Ibáñez, ha sido definitivo. Y es porque en esas ilustraciones todo es ingenuo, el dibujo y la composición. Parecen instantáneas de la realidad, tienen todo el sabor clásico de la Valencia que se describe en aquella novela. Y ved el resultado. Don Armando Palacio Valdés, el gran novelista español, se acerca con sus ojos azules de niño a este otro niño valenciano que es don José Benlliure, y deposita en sus manos «Las aventuras del capitán Ribot». «¿Lo ves?—parece decirle—. Todo esto pasa en tu tierra. En esa tierra que tan maravillosamente interpretas. ¿Por qué no ilustras mi novela?»

Sonríen los dos viejos, estrechan sus manos con efusión, y un momento sus barbas blancas y apostólicas parecen, bajo sus miradas infantiles,

añadidos burlescos de un juego de niños en que los dos hubieran pretendido ser el abuelito.

Cuando recordamos las preocupaciones de tantos jóvenes por imitar maneras de hacer de otras regiones y aun de otros países extranjeros, nos duele que hayan perdido un tiempo precioso en «traducir» esas obras, que tan fácilmente les hubieran proporcionado un triunfo siendo originales.

El mantón de Manila necesita la gracia de la línea andaluza, y por eso puesto sobre un cuerpo valenciano pierde en movimiento y en expresión. Si a esta valenciana la hubierais vestido con el traje suyo, eso que ahora es una mujer quieta y parada, sin nervio y sin vida, habría adquirido con su majestad toda su pujanza.

Y si no, ved el triunfo de Peris Brell, del más valenciano y menos preocupado de nuestros pintores. Aquí se llega, tan desconocido casi como en nuestra tierra, y sus cuadros llaman la atención de todo visitante. Una regia dama quiere conocer al autor de aquellas maravillas, y abrumado por los elogios y por la realza, nuestro hombre no sabe qué hacer: si estrechar la mano que se le tiende efusiva, o depositar en ella unos lienzos que han llamado la soberana atención.

Y Peris Brell no ha seguido más escuela que la de lo que veía y no se ha preocupado en vestir el paisaje valenciano a la usanza de los paisajes holandeses o de Inglaterra.

Ha triunfado lo nuestro, lo valenciano. Hemos comenzado por dos maestros: el uno goza de fama mundial; el otro quiso vivir siempre como la violeta, pero es tan penetrante su perfume, que todos se quedan encantados contemplando sus obras.

Pedro Gómez Martí.

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Octava del Santísimo Corpus, Santos Roberto, abad; Pablo, Obispo; Jeremías, Sabiniano y Pedro, mártires.

El oficio y la Misa son de la octava del Santísimo Corpus, con rito doble mayor y color blanco.

De mañana.—El Sagrado Corazón de Jesús. Santos Salustiano y Victorino, confesores; Maximino y Caliope, mártires; Heraclio y Severiano, Obispos.

El oficio y la Misa son del Santísimo Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase y color blanco.

No se pueden celebrar en ambos días Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Guarenta Horas.—Continúan en la parroquia de San Nicolás, por el Apostolado de la Oración.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno de Cor Jesu (Titular). Vigilia general en sufragio de doña Dolores Clavero.

Corte de María.—Nuestra Señora del Remedio, en la parroquia de San Juan y San Vicente.

A Jesús Sacramento.—En la Catedral estará expuesto Su Divina Majestad desde las nueve de la mañana hasta las cinco y media de la tarde.

En las parroquias estará manifestado durante la celebración del oficio divino y Misa conventual, Jueves eucarísticos.

San Vicente, a las cinco de la tarde, Hora santa.

En el Pilar y San Lorenzo, a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el Coadjutor don José Francisco Lucas.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las seis de la tarde, Hora santa.

Al Corazón de Jesús.—Novenario. Continúan.

En la iglesia de la Puridad, a las ocho de la mañana, con sermón por el Padre Luis Perera, S. J.

En el convento de San Gregorio, a las seis de la tarde.

En la iglesia de la Sangre, a las siete y media, durante la Misa de Comunión.

Triduos. Continúa en la parroquia iglesia de los Santos Juanes, por el Centro de los Jueves Eucarísticos, a las seis de la tarde, y predicará el muy ilustre señor doctor don Luis Quixal, Magistral de Segorbe.

Continúa en la parroquia de San Nicolás, por el Apostolado de la Oración, a las seis de la tarde, con sermón a cargo del Padre Darío Hernández, S. J.

Continúa en la iglesia del Temple, a las seis de la tarde, y predicará el reverendo Padre Antonio Maniscal, Redentorista.

Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Mañana será, en la real capilla del Milagro, a las ocho, con Misa de Comunión, y en San Juan y San Vicente habrá plática por el Padre Vicente Cifre, O. P. En Santa Catalina Mártir, el ejercicio es a las ocho.

Fiestas. Mañana, en la Metropolitana, estará expuesto Su Divina Majestad como en la octava del Corpus, y a las nueve y media será la Misa solemne, con música y panegírico a cargo del muy ilustre señor doctor don Mariano Herreta, dignidad de Arcipreste.

En la iglesia del Sagrado Corazón (Compañía), a las seis y a las siete y media, Misas de Comunión; a las diez y media, la solemne, con música y sermón a cargo del Padre Ramón Mas, y por la tarde, a las seis, fiesta solemnísimas, con acto de consagración y procesión claustral.

VINOS DE JEREZ Diez Hermanos

Marcial Cebrián, Pascual y Genis, 10.
Miguel Martínez, plaza Emilio Castelar, 2.
Juan Galindo, Paz, 35.
Severino Raga, Mar, 13.
Marín, Juan y Sanz, calle Sangre.

	Botella	Ptas.
Vinos Finos.	Fino Imperial	9'00
	Favorito	6'50
	Palma	5'00
	Manzanilla Fina	5'00
Vinos Olorosos	Solariego	11'00
	Victoria Regina	11'00
	Jerez Viejo	6'00
	Oloroso Superior	5'00
Vinos Dulces..	Pedro Ximénez Añejo	6'00
	Moscatel Vitoria	6'00
	Jerez Dulce Añejo	5'00
	Quinado C B B	5'00

COÑAC OXIGENADO

7'00
Pídense en cafés y ultramarinos

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
D.ª Teresa Morera de la Vall
Landaluce
DE TUDELA
Que falleció en el día de ayer
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su esposo don Federico Tudela e hija, padres, hermanos, tíos, primos y demás familia, participan tan sensible pérdida y suplican encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.
El Empto. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Valencia, e Ilmo. señor Obispo de Osma, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
No se reparten esquelas.

En la colegiata de San Bartolomé estará expuesto Su Divina Majestad desde las siete y media de la mañana hasta las siete y media de la tarde. A las siete y media, Misa solemne de Comunión, con música y panegírico por el muy ilustre señor Párroco Prior, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio solemnísimos con trisagio, sermón y procesión de las cinco visitas.

En San Martín, a las siete y media, Misa de Comunión, con plática por el señor Párroco y ejercicio del mes; a las diez y media, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don Pascual Bretó, Beneficiado de la Colegiata de Gandía, y a las cinco y media de la tarde, función solemne, con sermón por don Juan Belda, Beneficiado de esta parroquia, y procesión de las cinco visitas. Estará expuesto Su Divina Majestad todo el día.

En San Andrés, a las siete y media, Misa de Comunión, con plática por el muy ilustre señor doctor don Elías Olmos, Canónigo Archivero de la Metropolitana.

En San Nicolás, a las siete y media, Misa de Comunión; a las diez y media, fiesta del Apostolado, y por la tarde, a las cinco y media, final de triduo y solemne reserva. Predicará mañana y tarde el Padre Darío Hernández. Se harán las cinco visitas durante el día.

En San Miguel y San Sebastián habrá, a las cinco y media de la tarde, solemne ejercicio con sermón.

En la iglesia de la Puridad se expone Su Divina Majestad a las seis de la mañana; a las siete y media, Misa de Comunión, con plática por el director, muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con sermón por el Padre José L. Iñesta, S. J., y procesión de las cinco visitas. Estará expuesto el Santísimo todo el día.

En el convento de San Gregorio, a las diez, Misa solemne, con sermón por don Domingo Sivera, Capellán de la Comunidad.

En el monasterio de la Visitación (Salesas), a las nueve y media, Misa cantada, con música y panegírico por un Padre Redentorista, y por la tarde, solemne ejercicio. Estará expuesto Su Divina Majestad todo el día.

En San Juan de la Ribera, a las siete, Misa de Comunión, con plática por el Coadjutor don José María Cubells, y a continuación, otra, con el ejercicio del mes; por la tarde, a las seis y media, ejercicio del primero de triduo, con exposición y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Romualdo Vidal, Canónigo de la Metropolitana.

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión; a las nueve, a las once y a las doce.

Novenario de súplica. Continúa, a las seis de la tarde, en la misma iglesia, con exposición y sermón a cargo del muy lustre señor doctor don Rogelio Chillida, Canónigo Magistral.

A San Antonio de Padua.—Novenario. Continúa en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M., trisagio, novena, sermón por el Padre Buenaventura Arenere, reserva y responso.

Hora santa.—En la capilla de la Casa de Salud del Sagrado Corazón de María (camino del Grao) habrá, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio de la Hora santa, con sermón por el doctor don Marino Bertolin.

El marqués festó a los peñeros recibidos, sario acusaba rruecos. Mañana habros.

El duque de fia manifestad detenedos en U del atentado d

El general enció esta ma de la Guerra.

El mand el general Consejo que se con Franco el mar tranjera.

EL DIA Martínez Anid

Despachar con Alfonso e sejo y los muni ma.

El general las dos de la Don Alfonso res portugues ñaba el embaj

Sostuvo a con los intere travesía del A

A la una y presentó en la general seño brado comand lla.

Manifestó a si lograba ver mismo marcha jeto de posesi

Estaba satis d, pues si do, estaba disti órdenes recib to de verdade sideraba como confianza la d

Gombi Se ha adm cargos a los g rra.

Sección especial médula. La

Gran Cubiertos d dormir desd

NO

E. V

Sección especial médula. La

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando caballeros de Isabel Católica a don José Ramón Mérida, don Manuel Kindelán, don Eugenio López Tudela y don Luciano López Ferrer.

Idem de Carlos III a don Alfonso Pardo y marqués de Rafal.

Real orden resolviendo dudas sobre los gastos que originen las exhumaciones e inhumaciones de cadáveres.

Anunciando que la alta Comisión interalada de territorios ocupados ha adoptado disposiciones respecto al régimen de mercancías abandonadas en la red de ferrocarriles de dichos territorios.

A partir del día 10 del corriente los vagones detenidos podrán ser descargados y las mercancías vendidas.

Todas las reclamaciones que se originen deberán dirigirse antes de dicho día para entregar a los destinatarios las mercancías vendidas o a quienes justifiquen tener derechos sobre ellas.

En los Ministerios

PRESIDENCIA
El marqués de Alhucemas manifestó a los periodistas que el telegrama recibido hoy del alto comisario acusaba tranquilidad en Marruecos.

Mañana habrá Consejo de ministros.

GOBERNACION

El duque de Almodóvar del Valle ha manifestado que no cree que los detenidos en Utebo sean los autores del atentado del Cardenal Soldevila.

GUERRA

Conferencia

El general señor Vallejo confirió esta mañana con el ministro de la Guerra.

El mando de la Legión

El general Aizpuru, en el primer Consejo que se celebre, propondrá que se conceda al comandante Franco el mando de la Legión extranjera.

EL DIA EN PALACIO

Martínez Anido comandante general de Melilla

Despacharon esta mañana con don Alfonso el presidente del Consejo y los ministros de Guerra y Marina.

El general Aizpuru estuvo hasta las dos de la tarde en Palacio.

Don Alfonso recibió a los aviadores portugueses, a los que acompañaba el embajador de su país.

Sostuvo animada conversación con los interesados acerca de la travesía del Atlántico.

A la una y media de la tarde se presentó en la antecámara regia el general señor Martínez Anido, nombrado comandante general de Melilla.

Manifestó a los periodistas que si lograba ver a don Alfonso, hoy mismo marcharía a Melilla, con objeto de posesionarse de su destino.

Estaba satisfecho de su designación, pues si siempre, como soldado, estaba dispuesto a obedecer las órdenes recibidas, en estos momentos de verdadera trascendencia consideraba como una gran prueba de confianza la designación.

Combinación militar

Se ha admitido la dimisión de sus cargos a los generales Orozco y Barrera.

Se han firmado los siguientes nombramientos:

Capitán general de Madrid, al señor Muñoz Cobos; idem de la séptima región, al señor López Heredia; idem de Baleares, a don Ventura Fontán.

Resolución del Supremo

El Supremo ha acordado se conceda la gran cruz de San Fernando al comandante señor Velázquez, por su comportamiento en Sidi-Dris.

El capitán que se destina por méritos de guerra para mandar una bandera del Tercio es el señor Deorlegui.

Cavalcanti ha renunciado

El general Cavalcanti ha renunciado definitivamente a la Comandancia general de Melilla, que le había ofrecido el Gobierno.

Dice Burgos Mazo

El señor Burgos Mazo ha dicho que votará en favor de que se conceda el suplicatorio del general Berenguer.

Dice que su responsabilidad data desde que salieron las tropas después de dos meses de campamento.

Ha añadido que su felicitación fué anterior a la toma del Gurugu.

La muerte de Valenzuela

Zaragoza.—La noticia de la muerte del teniente coronel Valenzuela ha causado general sentimiento.

En señal de duelo se cerró el palco de la Maestranza, en el teatro Principal.

El señor Valenzuela pertenecía a una aristocrática familia de esta capital.

Hallábase emparentado con la nobleza zaragozana.

Recientemente escribió a unos parientes, lamentándose de no haber podido asistir a los primeros combates de los que participó el Tercio por hallarse en la península.

Un teniente coronel muerto por equivocación

Melilla.—En el campamento de Kandusi un centinela disparó equivocadamente sobre el teniente coronel del regimiento de Vergara don Aurelio Ors, hiriéndole gravísimamente.

Fuó auxiliado por los sanitarios, y a pesar de los esfuerzos que se hicieron por salvarle, murió pocos momentos después, mientras se le practicaba la primera cura.

DETALLES DEL COMBATE DE AYER

Melilla.—Las columnas que intervinieron en el combate de ayer iban mandadas por los coroneles Fernández Pérez, Gómez Morano, Morales, Ruiz del Portal y Coronel.

Al mediar la tarde del día anterior el coronel señor Fernández Pérez dirigió una arenga a los soldados, diciendo: «Soldados: Se me ha confiado el mando de la columna que ha de operar sobre Tizi Aza y tengo la seguridad de que iremos allí, pues conozco vuestro espíritu.»

Los soldados vitorearon al coronel, al Ejército y a España.

Al amanecer se pusieron en marcha las columnas sobre Hamuda.

La columna del coronel Morano era la encargada de conducir el convoy.

Las demás tenían la misión de proteger el avance.

Formaban en la vanguardia de la expedición el Tercio extranjero, mandado por el teniente coronel señor Valenzuela, y las fuerzas de Regulares.

A las once de la mañana llegaron a la posición Benítez.

Al principio el enemigo no dió muestras de actividad, pero después rompió el fuego con gran intensidad.

Los regulares, para contener al enemigo, tuvieron que dar una carga a la bayoneta, siendo dirigida personalmente por el comandante Frías.

Un grupo de rebeldes nos hizo retroceder entre las posiciones de Benítez y Viernas.

El enemigo llegó hasta utilizar las piedras como arma ofensiva.

Al retirar a un soldado herido, el comandante Frías resultó también herido.

El aparato piloteado por los señores Llorente y Kindelán fué tirado, resultando este último herido en el cuello.

Se le condujo a Taxdir, donde fué recibido por Gómez Jordana.

También fué tirado otro aparato tripulado por Carrillo y Ariada; el primero resultó herido en un pie, e ileso el segundo.

En el combate de ayer las fuerzas europeas e indígenas pelearon con gran entusiasmo, prorumpiendo en frecuentes vivas a España.

El teniente coronel señor Valenzuela presentaba heridas de arma de fuego en la cabeza y vientre.

Al mismo tiempo caía el Capellán Casadas de un balazo en la espalda.

Han ingresado en el hospital, en grave estado, el capitán señor Píñilla, el alférez del Tercio señor Santiago Tesero, el practicante Pedro Rodríguez, los capitanes del regimiento de Melilla señores San Pedro, Jiménez, Carrillo y Larrea, y tenientes señores Roig, Perea, Carbonell, Rivas, Subirán, Royo y Torres.

También resultaron graves los caídos de Nador, el teniente señor Vara de Rey y los alféreces señores González, Velarde y Coll, y el jefe de la fuerza, comandante señor Velasco.

Se halla gravísimo el teniente señor Subirán, pariente del ministro de la Guerra.

Judiciales

AUDIENCIA

Ayer continuó en la Sala primera la vista del proceso incoado contra el malagueño Francisco López, por muerte de Julio Ruiz, en la calle de Quevedo.

Signó la práctica de la prueba testifical, celebrándose algunos caereos en vista de las contradicciones en que incurrieron los testigos.

Luego mantuvieron su acusación el fiscal don Rómulo Dusac, suspendiéndose el acto hasta mañana a las diez.

—Presidida por don Enrique de Iturrriaga se constituyó la Sala segunda, con el Jurado de Sagunto, para fallar una causa seguida a Eugenio Isidoro Garrido y otros, por robos y hurto.

Sostuvo la acusación el fiscal don José García Torres.

La defensa de éstos la mantuvieron don Francisco Leonarte, considerando los hechos como un delito de hurto.

Ante la misma Sala volvió a comparecer Alfredo Cano Herráez con Hipólito Agudo, por haber atentado contra el jefe de la cárcel de Sagunto para fugarse de dicha prisión, produciéndole heridas que pusieron en peligro la vida de aquel funcionario.

Fuó exculpado por don Francisco Vives Villamazares, que debió en este juicio, demostrando su competencia y excelentes cualidades.

—Los letrados don Carmelo Vial y don Cayetano Agrait, en la Sala de María Navarro y Delina Navarro, procesadas por haber herido, resultando la primera con lesiones de alguna importancia.

Don José L. Pérez Manglano defendió a José Castelló, por atentado.

En ambos juicios intervino el fiscal don José García Torres.

—En la Sala de lo civil se celebró la vista de una menor cuantía sobre pago de cantidad, derivando a las partes litigantes los letrados don Ricardo Mur y don José L. Pérez Manglano.

Cine Sorolla

PROGRAMA

1.—Revista de actualidad.
2.—La famosa manufactura "Film Artístico Nacional" presenta la extraordinaria producción de lujo, titulada,

La dama de la flor

Sensacional melodrama en cinco actos.
3.—Terminará la sesión con la graciosa película cómica interpretada por el célebre Harry Pollard "El Otro", titulada,

Auto enfermo

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 5, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos. Peiró de Gandía, Aranda de Vallada y Mifana de Simat, rojos, contra Fuster de la Llosa (hijo), Muñoz de Burjasot y Meseguer de Sueca, azules. Retador, bando azul.



Jabón de Lanolina y Brea

El saludable efecto del Jabón de Brea de pino para combatir las irritaciones de la piel, se acrecienta extraordinariamente con la adición de la Lanolina ó grasa purificada de la lana. Nuestro jabón neutro de Lanolina y Brea ha desterrado el uso del jabón ordinario de brea mineral.

Perfumería Gyal

De venta en todas las Droguerías, Farmacias y Perfumerías de España.

Gran Pensión Zaragoza :

Cubiertos desde 3'50 pesetas en adelante. Habitaciones para dormir desde 2 pesetas :: :: Calle Zaragoza, 10

NO COMPRAR MUEBLES

sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION

La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia.

E. Vilella :: Gran surtido en muebles de junco y madera. :: PAZ 17 :: JESUS, 108 AL 211



La anemia

es la precursora de la tuberculosis.

En la edad florida se opera una transformación fisiológica en el organismo de la juventud que va a ser mujer. En tal período peligroso, es cuando deben tomar un poderoso regenerador que corrija los desórdenes, estimule el apetito, dé fuerzas, ayude al desarrollo e inicie una vida exuberante y placida.

Médicos de renombre prescriben como el más eficaz de los reconstituyentes al

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 90 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Instituto Médico Valenciano

Conferencia del Dr. Antolí Candela

"Resultados lejanos de la extirpación total de la laringe"

El doctor Antolí Candela comenzó su conferencia recordando las anteriores que había dado en el Instituto Médico acerca de tan trascendental e interesante tema, y ofreció esta nota como epílogo de todos sus trabajos en cirugía laríngea.

Deseario divulgar estos conocimientos para que lleguen al público profano en medicina y sean pronto patrimonio del médico general, tanto como del especialista, demostró elocuentemente la necesidad de intervenir precozmente cuando se trata de cáncer laríngeo.

Dado el estado actual de la ciencia, hoy por hoy no hay más solución que la cirugía.

La radioterapia y el radium son remedios que se aceptarán después de operar en todo caso, como un medio depurador, si realmente son de alguna eficacia, o como remedio paliativo cuando el cáncer es inoperable.

La radioterapia, aplicada antes de operar, puede ser perjudicial, porque si fracasa, y es lo más frecuente, dejará los tejidos en condiciones de destrucción, que dificultarán el éxito quirúrgico en la mayoría de los casos.

Interin cuente la humanidad con un remedio, un suero, una vacuna, un medio físico o químico que verdaderamente cure e inmunice para siempre de tan terrible azote, todos debemos aceptar el proceder quirúrgico, como el único remedio salvador.

La temida reproducción, aunque sea por desgracia frecuente, no debe desanimar ni al público ni al cirujano, porque la salvación de la vida de un operado, tan solo justifican plenamente la intervención en todos los casos.

Y si realmente es muy frecuente, el doctor Antolí demostró que dentro de su modesta esfera de acción podrá ofrecer un conjunto hermoso de operados de larga supervivencia, recordando que otros distinguidos compañeros españoles podrán ofrecer también brillantes estadísticas de operados supervivientes de la extirpación total de laringe.

Entonó un canto patriótico, demostrando que en cirugía laríngea los españoles marchamos a la vanguardia, siendo después de los ale-

manes los que más y mejor han trabajado en esta especialidad, ofreciendo después de Gluck las mejores estadísticas mundiales.

Por ello el ilustre laringólogo francés doctor Hautant denominó a la extirpación de laringe la «operación española».

Expuso hábilmente la modificación introducida en la técnica de esta operación, y que el doctor Antolí emplea desde hace tiempo, consistente en la incisión primordial del cuello y el establecimiento de los desagües, que juzga de capital importancia, y que por ella la recomendaba a sus distinguidos compañeros.

Y terminó su brillante disertación ofreciendo a la clase médica una hermosa serie de diez operados, algunos de ellos de larga supervivencia, los enfermos que pudo reunir entre los muchos operados y supervivientes de su clientela.

Entre ellos vimos su primer operado de hace cerca de diez años, que goza excelente salud; otros operados de hace siete, seis, cinco, cuatro, dos años y casos más recientes.

Todos ellos, portadores del aparato fonador español, el más perfecto que se conoce.

Al finalizar fué ovacionado.

Feria de Julio

El cartel premiado

Bajo la presidencia del alcalde, señor Artal, se reunieron ayer, a las doce y media, en el salón de la Alcaidía, los señores Garzarán, presidente de la comisión de Propaganda y Cartel; don Manuel Sigüenza, designado por dicha comisión; don Julio Cebrián, en representación de la Real Academia de San Carlos, y don Antonio Fillol, por el Círculo de Bellas Artes, componentes del Jurado para fallar en el concurso de bocetos para el cartel de la feria de Julio.

Dicho Jurado, después de deliberar, concedió por unanimidad el premio de 1.000 pesetas al boceto que lleva por lema «A la festa», del artista don Vicente Canet, y el accésit, de 300, al del lema «A la fira», de don Federico Tormo.

El Jurado hizo constar su agradecimiento por el esfuerzo hecho por los artistas que han concurrido al concurso.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Eclesiásticas

Sochantre

Vacante el cargo de Sochantre en la parroquia de Cullera, los que se crean en condiciones se dirigirán al Párroco de la misma.

(Trencaduras) Hemias

Con el asombroso descubrimiento del doctor Ravanjoli, de Alemania, se curan y se dominan todas las hernias por antiguas que sean.

Para la curación a los pobres se les da facilidades en el pago; los heriados ya curados dan fe de este sensacional descubrimiento.

Consultorio: Calle de don Juan de Austria, número 38; horas de consulta, de diez a una y de cuatro a seis. Especialista, C. Bonilla.

CINE Moderno

Salón de moda

50 céntimos. PREFERENCIA - GENERAL, 25 céntimos. Hoy último día de todo el programa de extraordinario éxito, hoy.

EXITAZOS

EXITAZOS

EXITAZOS

Gran partido de foot-ball

Jugado por dos selecciones catalanas en honor del señor Gamper, fundador del Barcelona, y en el que entre otros célebres jugadores toma parte el gran ZAMORA.

Primera y segunda jornada en ocho partes de la sensacional película,

La tierra del diablo

Interpretada por el gran actor GASTON MODOT, con emocionantes escenas tomadas en el cráter y alrededores del VESUBIO, con imponentes erupciones y otras escenas tomadas en las célebres ruinas de POMPEYA, PESTUM, SOLOMO, y SIRACUSA.

Verdadero monumento de arte

50 céntimos preferencia - General, 25 céntimos. Mañana, una producción extraordinaria de

Viola Dana

Lunes, primera jornada de la colosal película,

La mano del muerto

Continuación de la celebre novela,

El conde de Montecristo

Uno de los mayores éxitos cinematográficos.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers, Ltd.

Liverpool, 5.

Naranjas De 11 a 17/6.

Cebollas De 8 a 12.

Tomates De 12 a 15.

Llegando verdes.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.

Cardiff, 5.

Naranjas Ofrecidas 14.000 medjas cajas Valencia.

Mercado flojísimo.

Segunda condición: 240, de 9 a 11.

300, de 11 a 14/6.

360, de 12 a 16.

504, de 13 a 14/6.

Mayoría: 240, de 9/6 a 10.

300, de 11/6 a 12.

360, de 12 a 13.

504, a 13.

Muchas retiradas.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa The Manchester Fruit Brokers, Ltd.

Manchester, 6. Venta de los vapores «Millgate» y «Burriana».

Naranjas Ofrecidas 26.796 cajas.

Primera condición: 240, de 12/9 a 26.

300, de 14/9 a 24/6.

360, de 14/3 a 22/6.

504, de 14/9 a 17.

Mayoría: 240, de 14 a 15.

300, de 15/6 a 16.

360, de 15 a 15/6.

504, de 15 a 16.

Segunda condición: 240, de 11/6 a 24.

300, de 14/3 a 23/6.

360, de 14/6 a 17.

504, de 14 a 16.

Mayoría: 240, de 13 a 13/6.

300, de 14/6 a 15.

360, de 14/6 a 15.

504, de 14/6 a 15.

Tercera condición: 240, de 11/9 a 15.

300, de 12 a 15.

360, de 12 a 14.

504, de 13 a 14.

Mayoría: 240, de 10/6 a 11/6.

300, de 12/6 a 13.

360, de 12/6 a 13.

Cebollas Ofrecidos restos del vapor «Burriana», 3.923 cajas cebolla babosa.

Cuatro, de 7 a 8/9.

Cinco, de 11 a 11/6.

Telegrama recibido por Mateo Lladro, de la casa Wm. Bradnum y Compañía.

Cardiff, 5. Vendido parte del cargamento del vapor «Oiga».

Naranjas Ofrecidas 26.796 cajas.

Primera condición: 200, de 9 a 9/6.

240, de 10 a 11.

300, de 12 a 13.

360, de 12/6 a 13.

504, de 15 a 15/6.

Segunda condición: 200, de 8/6 a 9.

240, de 8/6 a 9.

300, de 11 a 11/6.

360, de 11/6 a 12.

504, de 14 a 15.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adara Son y Compañía.

Liverpool, 6.

Naranjas Vendidas 18.000 cajas del cargamento del vapor «Bjerka» y «Pizarro».

240, de 11/6 a 18.

300, de 14 a 19/3.

360, de 14 a 18/6.

504, de 14/6 a 18.

Mayoría: 240, de 11/9 a 14.

300, de 14 a 16.

360, de 14 a 17.

Cebollas Cuatro, a 8/9.

Cinco, de 11/6 a 12/3.

Telegrama recibido por Antonio Correll, de la casa Rogers White y Compañía.

Liverpool, 6. Ofrecidas a la venta 22.500 medjas cajas de los vapores «Pizarro» y «Bjerka».

300, 240, 360 y 504.

Primera, de 15/6 a 20.

Segundas, de 13/6 a 16/6.

Cebollas Cuatro, de 8 a 9.

Pequeñas, de 12 a 12/3.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adara Son y Compañía.

Liverpool, 6.

Naranjas Ofrecidas a la venta 22.500 medjas cajas de los vapores «Pizarro» y «Bjerka».

300, 240, 360 y 504.

Primera, de 15/6 a 20.

Segundas, de 13/6 a 16/6.

Cebollas Cuatro, de 8 a 9.

Pequeñas, de 12 a 12/3.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adara Son y Compañía.

Liverpool, 6.

Naranjas Ofrecidas a la venta 22.500 medjas cajas de los vapores «Pizarro» y «Bjerka».

300, 240, 360 y 504.

Primera, de 15/6 a 20.

Segundas, de 13/6 a 16/6.

Cebollas Cuatro, de 8 a 9.

Pequeñas, de 12 a 12/3.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adara Son y Compañía.

Liverpool, 6.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 4300%.

Bruselas, id., id., id., 37/10%.

Francos suizos, id., id., 119/10%.

Liras, id., id., id., 31/00%.

Dollars, id., id., id., 30/36 por libra estr.

Dollars New-York, id., id., id., 6/60 ptas.

Marcos Berlín, id., id., id., 0/015%.

Servicio meteorológico de Levante

6 de Junio.

Categoría: E. en T. (Equilibrio en Terrenal).

Una zona de altas presiones cubre la Península Ibérica, registrándose la mayor en Galicia (Coruña, 760'7 milímetros).

Las más bajas (764 milímetros) radican por el Mediterráneo superior.

El buen tiempo es general y tiende a continuar, con vientos calmosos variables y del Noroeste en la zona litoral.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 28 y 14 grados; Teruel, 16 y 5.

Tres tarde.—Villar.

MILITARES

Hoy marcharán a Manuel el coronel mayor de plaza señor Peoli, comandante de Ingenieros señor Cabello y jefe de transportes señor Trullols, con objeto de incautarse de las salinas, que el Ministerio de Hacienda cede al ramo de Guerra.

Publicaciones

«Credit Lyonnais», Rapport de Conseil d'Administration. Exercice 1922.—En este folleto, en 4.ª mayor, se demuestra la próspera vida del referido Banco.

«Nuestra Emigración».—Madrid, Número 75, correspondiente al mes de Abril.

«Mutualidad Social».—Valencia, Número 12. Organismo de la Sociedad de Socorros Mutuos de Dependientes de Comercio.

«Café-Restaurant»

Agrupación R. de Acción Católica y Juventud Cubierta de pesetas 3'50 en adelante (vino incluido)

ESPECIALIDAD EN EL SERVICIO DE BODAS, COMUNIONES, ETCÉTERA

Calle de Canalejas, núm. 2 (Frente al Hotel Inglés)

MUEBLES - Grandes existencias en comedores, dormitorios y sillones de gran confort y sillerías de junco y melúla, propias para casas de campo y playa, con un 20% más barato que nadie.

CASA CAÑIZARES

Correjería, 32.—Teléfono 1298

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Tringüeto de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

BALNEARIO DE COFRENTES

Declarado de utilidad pública por R. O. de 15 de Noviembre de 1902

Agua mineral-medical, notable por su riqueza inusitada en ácido carbónico. Unicas indicadas con éxito maravilloso para la curación de las afecciones del estómago, intestinos, hígado, de la sangre, aparato urinario, estreñimiento. Clasificadas por los eminentes hidrólogos españoles y extranjeros doctores Peset, Amozán y Lamarque (entre otros), como similares a las famosas de Carlsbad y Mariembad (austriacas).

Excelentes condiciones veraniegas: Excursiones amenas. Hotel Restaurant a cargo del afamado e incomparable maestro en el arte culinario, DON ENRIQUE FORTIS. Servicio de automóviles. Para pedidos de agua, billetes para el auto, referencias, etc., dirigirse al señor administrador del Balneario, Correjería, 31, Valencia, teléfono 1.919.

Cubiertas y Tejados, S. A.

Canalejas, 2 - Teléfono 885

Pizarra natural

La cubierta de más duración

La más barata, la más elegante

La más empleada en Francia y Alemania

Unica que se garantiza por largos plazos

Abonos Químicos Santomá

PRIMERAS MATERIAS: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa.

ABONOS COMPUESTOS: Fórmulas racionales sancionadas por CUARENTA AÑOS DE PRACTICA.

ALMACENES: Avenida de los Aliados (camino del Grao), 227

OFICINAS: Plaza del Angel, 6, principal, Valencia

PEDIDOS: A don César Santomá, ingeniero químico

Advertisement for Wertheim sewing machines. Includes image of a woman sewing and text: 'Máquinas para coser y bordar. Las de mejor resultado y las más elegantes. WERTHEIM. Dirección general en España: RAPIDA, S. A., Aviñó, 9, Barcelona, Apartado 738.'

Advertisement for Linea Pinillos shipping services. Text: 'Servicio a Antillas y Estados Unidos. El magnífico vapor INFANTA ISABEL saldrá de Valencia el día 11 del corriente directo para HABANA. Travesía en 14 días. El vapor CADIZ, saldrá el 26 de Junio, directo para SANTIAGO DE CUBA, HABANA y MATANZAS. Servicio al Brasil-Plata. El vapor CATALINA, saldrá el día 16 de Junio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puertos y los de LAS PALMAS y SANTA CRUZ DE TENERIFE. Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58. Teléfono carga-pasaje, 426.'

Advertisement for Calzados REGENCIA shoes. Text: 'FABRICACION COLOMA, de Almansa. Los mejores, más elegantes y de mayor duración para caballero y señora, a precios sumamente reducidos. Casa Gritzner: Pi y Margall, 14.'

Advertisement for ENFERMOS DESPERADOS (Sick and Desperate) medicine. Text: 'NO DESALENTADI... El maravilloso Método completo vegetal que un sacerdote ha descubierto, es curará definitivamente. (Numerosos testimonios) Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc. NADA MÁS QUE PLANTAS! Diríjase personalmente o por escrito a: Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA. VALENCIA: Hist. Chabás, 1, entr. 7. Se hará envío gratis y franco de portes a vuelta de correo su envío con recibo, expeditivo y completo.'

Advertisement for Compania Transmediterranea shipping services. Text: 'Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. *Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.* MOTORES para aceites pesados y gasolina de 12 HP. a 1.000 riegos, industria, marinería, etc., etc. Grupos electrógenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc. NO COMPRAR motor sin conocer detalles del Brooklyn, diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP. Bombas centrífugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba Prat, etc., etc. y toda clase de maquinaria. Tel. 241; telegramas "CRISMOTO". S. Sancho A. Calle Cuenca, VALENCIA.'

Advertisement for Juegos cristal 19 piezas. Text: 'Juegos cristal 19 piezas o sean 6 vasos y 6 licor, más un hermoso jarro, por el infimo precio de 6'85 pesetas. Juego 6 tazas, 6 platos y una cetera, por 6 pesetas. Ferrería Alemana, Condé Moxornés, 8, Valencia. IMAGENES Y ALTARES Para adquirirlos, recomendamos los talleres de JOSÉ TENA BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA. No dejar de consultar esta casa. Venta de fincas. Vendó pisos en casa de moderna y sólida construcción, con cuatro dormitorios y demás dependencias a 7.500, 8.000 y 8.500 pesetas y plantas bajas a 11.000; casas desde 20.000 ptas. en el centro y ensanches y algunos huertos. Me encargo de la compraventa de fincas. Fernando Martí, Ausias March, 4, entlo., frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6. Caridad. La suplica un pobre matrimonio que carece de recursos por hallarse enfermo el marido desde hace tiempo. Habita en la calle Gobernador Moreno, 39, planta baja, Cabanall. Para veranear en Agres. Se alquila en punto céntrico, piso amueblado con cinco camas dispuestas, sillería, servicio de mesa y cocina, con hermosa galería, dominando el panorama de aquel pintoresco y fresco valle. Diríjase a Tomás Pascual, calle Iglesia, número 2, Agres. Tinta negra. La más negra, 2'50 pts. litro, sin casco. Ebbrena de Real, Correjería, 20. Lotería económica de despachos completos desde 650 ptas., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla suelta. Pídanse catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A., Mar 8.'

Advertisement for Seguros Mutuos. Text: 'SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO. De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutualidad, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el costo de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que los pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza. Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del PORTA GARDEN, núm. 2, bien que den el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.'

Advertisement for GANARÁ V. Text: 'DINERO comprando cuanto necesite de artículos de platería y bisutería en los entrepuercos de la calle de Cameranos, 25, pues venden como nadie y hay extenso surtido en todos los géneros. Monederos señoria y caballero, gran surtido. Lotería económica de despachos completos desde 650 ptas., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla suelta. Pídanse catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A., Mar 8.'

Advertisement for LIRICO. Text: 'LIRICO. 1. ACTU. 2. Revista gráfico. 3. Tercera tomo. El tren titulado LOS OJOS. Exit. Chigallín. Última y adm. nario que supera el CHICO, de Chigallín titulada. 4. La graciosa. Charlot. una su inimitabl.'

Advertisement for FAUST y KAMMANN S.A. machinery. Text: 'MAQUINARIA - TUBERÍA FAUST y KAMMANN S.A. VALENCIA. CALLE MARTINEZ CUBELLS, 4. VÁLVULAS COMPUERTAS. TUBERÍA-ACCESORIOS DE VAPOR BOMBAS-VENTILADORES. En Valencia deseo comprar un piso de 1.000 a 5.000 duros, una finca de 6.000 a 20.000 duros y una tienda de vinos o comestibles; también compraría una casa en el Cabanall o en otro punto cerca de Valencia. Los días y horas para tratar, son los domingos, de 9 mañana a 6 tarde; calle de la Bocha, 6, 1.º'

Vertical text on the right edge of the page, including 'Jueves', 'Duelo p', 'Ayer fué o', 'Palacio Arz', 'También f', 'tio pliegos p', 'deseen asocia', 'testa por el', 'Arzobispo c', 'fueron las f', 'número aum', 'blemente cuan', 'de esa mani', 'docente.', 'Además se', 'Arzobispad', 'Prelados de', 'ción de las', 'Cardenal qu', 'dad de Su', 'Ayur', 'Consi', 'Esta Alcal', 'juicio contr', 'para oír rec', 'diente acer', 'un motor elé', 'fuerza, en la', 'calle de San', 'don José Mel', 'el plazo para', 'la misma el', 'Valencia 2', 'J. Artal.', 'Arbit', 'Terminada', 'arbitrio sobr', 'capital, corre', 'económico 19', 'al público, en', 'de la Secretar', 'durante un pl', 'de que los in', 'minarla y pre', 'nes que estim'

BARCELONA

El Ayuntamiento acuerda protestar contra el asesinato del Cardenal Soldevila. Curioso final de la huelga de transportes: el Gobierno indemniza a los sindicalistas con 30.000 pesetas

La recogida de basura
Se ha intensificado el servicio de recogida de basura. Hoy han estado afectos a este servicio unos 200 carros.

Sucesos imaginarios
La agitación reinante con motivo de los últimos atentados ha hecho que la imaginación popular se desborde.

Un diario de la noche recoge la noticia de haber ocurrido graves sucesos en la barriada de Gracia y calle del Dos de Mayo, consecuencia de los cuales, en el primero habrían resultado dos muertos, y en el segundo un muerto y dos heridos.

La noticia no ha tenido confirmación.

La comitiva se organizará en el patio del Hospital Clínico. La brigada de servicios especiales ha dedicado una corona a su compañero y otra al cuerpo de Vigilancia.

Mañana se celebrará también el entierro del cabo del Somatén, Jesús Franqueza, víctima del atentado de la calle de Enamorats.

Pedreny.

REGION

ALCIRA
Entrada del nuevo Cura Arcipreste.—Día de júbilo fué el 3 del actual para esta bella y rica ciudad del Júcar por la entrada de su nuevo señor Arcipreste doctor don Manuel C. Martínez Ample.

A las cuatro en punto, un pasacalle de las bandas de música de la localidad convocaba a todos los ciudadanos para que acudiesen a recibir dignamente a su nuevo Pastor. A las cuatro y media organizó la comitiva, que saliendo de la plaza de Santa Catalina, con nutridas representaciones de autoridades y Asociaciones, dirigióse a la estación, encontrándose en la misma numerosa multitud de feligreses que, ansiosos, esperaban a su nuevo párroco.

A las cinco llegaba el tren, al mismo tiempo que, confundiendo las notas marciales de la música con los vitores y aplausos de la multitud, todos a la par saludaban al doctor Martínez Ample, el cual, emocionadísimo al ver a sus nuevos feligreses, no pudiendo contener sus entusiasmos, dió un «Viva Alcira!», siendo contestado frenéticamente por la muchedumbre. Después de saludar a las autoridades locales, el excelentísimo Ayuntamiento en corporación, y por ausencia del señor alcalde, don Eduardo Góng, concejal del mismo; don Pedro Cortada, capitán de la Guardia civil; don Rafael Presencia, juez municipal; representaciones del Clero de los pueblos del Arciprestazgo, zona militar, Sindicato San Bernardo, Caja de Ahorros, Sociedad Agrícola, notarios de la localidad y comisiones de Chiva y Montroy y de Vinalsa, pueblo natal del señor Martínez, así como de Masamagrell. A continuación dirigióse la comitiva a la iglesia arca prestal por las calles de Santa María, Santa Lucía y San Roque, siendo en todo el trayecto aclamado por la multitud, a la que cariñosamente saludaba el nuevo Arcipreste.

Llegados a la iglesia esperabanle el Clero, con Cruz alzada, e inmediatamente se dirigió al altar mayor, orando breves momentos, y después de ser leídas por el notario de la localidad, don Ramón Simarro, la Real Cédula y el título dado por el eminentísimo señor Cardenal, procedióse a la toma de posesión, según las formalidades de costumbre; subió después el nuevo Arcipreste a la Cátedra sagrada, y saludando con las palabras evangélicas «Pax vobis», hizo una breve, pero elocuente oración, ofreciéndose a sus nuevos feligreses en todo y para todo, con tal que sea para gloria de Dios y salvación de las almas; tuvo palabras tiernísimas para los desvalidos y necesitados, exhortando a los ricos y pobres para que se uniesen, con el vínculo de amor y caridad cristiana, terminando con una deprecación a la Virgen Santísima y a los Santos Patronos Bernardo, María y Gracia. A continuación el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo de la Santa Iglesia Basílica de Valencia, dióle posesión de su nuevo cargo. Al salir de la iglesia dirigióse la comitiva, precedida de las bandas de música, a la Casa Abadía, siendo obsequiada con espléndido lunch, durante el cual se interpretaron selectas composiciones por una banda de la localidad.

Alcira, 4 Junio 1923.

Detención
Dos somatenistas, al cruzar la Rambla, han podido notar que les seguía un sujeto que les miraba sospechosamente.

Le dieron el alto y le detuvieron, conduciéndole a la delegación de Policía del distrito de la Lonja.

Allí se le cachó, encontrándosele una pistola Star con dos cargadores.

Dijo llamarse Jaime Latur, albánfil de oficio y perteneciente al Sindicato único.

Quedó detenido.

EL GOBIERNO PACTA CON LOS SINDICALISTAS
Al recibir esta noche el gobernador a los periodistas, dijo que se estaba celebrando una importante reunión, tal vez la última para llegar a la solución del conflicto.

Añadió que la reunión era sólo de patronos interesados en los trabajos del puerto.

Preguntado el gobernador si la fórmula la conocían los obreros, contestó:

—No sólo la conocen, sino que la aceptan.

Dijo el señor Barber que a las once les recibiría nuevamente.

Efectivamente, a las once recibió el gobernador a los periodistas y les dijo que la reunión se había suspendido a las nueve y media por no haber comparecido tres elementos patronales que intervienen directamente en las operaciones del puerto, quienes por premura de tiempo no habían recibido la oportuna convocatoria.

Añadió el señor Barber que les había convocado nuevamente para mañana a las tres y media de la tarde.

Parece que la fórmula de solución consiste en una indemnización de 30.000 pesetas que el Gobierno dará a los Sindicatos, repitiéndose así el caso del señor Morote.

Los patronos parece que rehuyen el asistir a la conferencia, por no prestarse a ser comparadas de esta maniobra del Gobierno.

Los Sindicatos libres
Una comisión de los Sindicatos libres visitó al gobernador, para exponerle el funcionamiento de dicha entidad y protestar contra los atentados que vienen sucediéndose.

Ofricieron su colaboración para una obra de paz, añadiendo que sabrán hacer respetar sus derechos sea como sea.

El Ayuntamiento protesta contra el asesinato del Cardenal Soldevila
Esta tarde ha celebrado sesión el Ayuntamiento.

El alcalde habló del terrorismo. Aludió al atentado que costó la vida a un muchacho de 16 años que prestaba el servicio de recogida de basura, y al atentado de la calle de Santa Ana.

Dedicó un recuerdo al Cardenal Arzobispo de Zaragoza, vilmente asesinado, y pidió constara en acta el sentimiento de la Corporación por tan bárbaro atentado.

Firmada por el jefe de la mayoría y por los jefes de las minorías radical, tradicionalista y de Acción Catalana, fué aprobada una proposición haciendo constar:

Que el Ayuntamiento, apartado de las luchas del trabajo, reiteraba su protesta ante la vergüenza del terrorismo imperante.

Expresaba su sentimiento ante las víctimas, que unas veces eran modestos obreros, otras Príncipes de la Iglesia, agentes de la autoridad o patronos.

Se acordó también que el Ayuntamiento entregue cinco mil pesetas a la familia del obrero Francisco Virgos, víctima de un atentado.

Se aprobó igualmente la proposición verbal del presidente de protestar por el atentado contra el Cardenal doctor Soldevila.

El marqués de Alella dijo que transmitiría el acuerdo al Ayuntamiento de Zaragoza.

Entierros
Mañana se verificará el entierro del agente de Vigilancia don Jesús Fernández Alegrías, muerto en el atentado de la calle del Carmen.

El actor más pequeño del mundo invita a todos los niños de Valencia a presenciar hoy su última producción cinematográfica.

Chiquilin el hospiciano

en la que, según los críticos, supera en arte y en gracia a la que hizo en colaboración con Charlot y a la que con el título de "Chiquilin" se proyectó hace tiempo en esta capital.

Con tan grato motivo se os ofrece a todos vuestro amiguito,

Jackies Coogan

El delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

- Don Leonardo Serrano, 264'19 pesetas; don Mariano Bosch, 95'05; don Baldomero Martí, 193'85; don Emilio Aparicio, 185'61; don Francisco Martínez, 243'25; don Felipe García, 78'58; don Ricardo Cerdá, 41'53; don Julio Redal, 382'58; don Francisco Julián, 388'34; don Ricardo Brugada, 223'75; don José Martínez, 1.500; don Rafael Cort, 3.000; don Rafael Font, 2.500; don Manuel Herrero, 2.500; don Enrique Bellido, 875; don Angel González, 2.500; don José Plasencia, 1.500; don Salvador Arnau, 1.500; don Juan Castelló, 3.000; don Justo Moratal, 922'12; señor jefe sección Telégrafos, 14.291'03; señor administrador principal Correos, pesetas 19.415'96; don niebla, 1.766'55; don Arturo Cubells, 59'28; don Mariano Moradillo, pesetas 617'50; don Juan Barquero, 1.001'88; señor habilitado quinto tercio Guardia civil, 4.539'37; don Joaquín Cerdá, 2.130'38; don Vicente Ferrer, 4.415'90; don Francisco Esplughes, 7.109'28; don Emilio Canet, 15.260'01; don Salvador Gardó, 20.547'20; don Mariano González, 13.132'80; don Vicente Sabater, 9.101'46; don Pedro de Alzaga, 7.410; don Dionisio Pascual, 4.954; don Vicente Dubón, 5.978'69; don Vicente García, 198; señores Carrasco y Durán, 345; señores Dionisio e hijos, pesetas 4.961'39; don Leonoldo Miñana, 500; don Elias González, pesetas 13.081; Ayuntamiento de Benetúser, 536'80; don Antonio Camps, 27.373; y don Manuel Villanueva, 150'67.

AUTOPIANOS «KASTNER»
Auténtico autopiano :: El más perfecto y de mayor garantía :: Demostraciones prácticas en nuestro domicilio :: Audiciones gratuitas Agencia exclusiva para España Compañía Española de Música S. A. Director gerente, G. Nogués Calle del Pintor Sorolla, 20, bajo

Gacetillas teatrales

GINE MODERNO
Hoy anuncia esta empresa el último día de la monumental película «La tierra del diablo», verdadero monumento de arte, pues además de poder admirarse en la misma las célebres ruinas de Pompeya, Pestum, Siracusa y Solonio, aparecen momentos verdaderamente notables de las erupciones volcánicas del Vesuvio y escenas de una emoción sin precedentes, tomadas en el propio cráter. Es de esperar que hoy, como ayer, se vea el salón repleto de público.

Necrología

Doña Teresa Morera de la Vail Landaluze
Dios ha dispuesto de la vida de la virtuosa señora doña Teresa Morera de la Vail, que era como el ángel tutelar de su esposo don Federico Tudela y su tierna hija, y formaba la alegría del hogar doméstico, que ahora se cubre de un duelo difícil de desterrar de aquella mansión.

Sólo la fe cristiana y la resignación a las disposiciones del Altísimo podrán mitigar la inmensa pena que aflige a dichos esposo e hija y a los padres de la finada, a todos los cuales damos nuestro sentido pésame, mientras con ellos rogamos por el eterno descanso de su alma.

Academia Sanchis Ordines

Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros)

Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Náutica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas. Ingreso en las Academias Militares, Preparatorio de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales.

Clases especiales de Matemáticas, Francés, Latín y Dibujo.

Profesorado competente.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinqueto de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Deportes

Balompilé
Manises F. C., 4-Zaidia S. D., 1
El domingo último se verificó un magnífico partido entre los equipos arriba mencionados, en el campo propiedad del Universo-F. C.

A las cinco y media, y ante numeroso público, se alinearon estos equipos, a las órdenes del señor Martínez, que hizo su debut.

Dominaron en un todo los de casa, viéndose bonitas y vistosas jugadas, jugando con precisión y maestría el adelantado equipier Alfredo Verdejo, valiéndole sus jugadas numerosos aplausos.

Por la mañana jugaron los infantiles del Gimnástico, con los infantiles del Universo F. C., distinguiéndose entre los pequeños equipiers, Esteve y el pequeño Martínez, empatando al final.

CAMPO DEL GIMNASTICO P. J. O.

Gimnástico, 1-Regente, 0
En general resultó un encuentro bastante reñido, aunque el dominio correspondió más al equipo propietario, que jugó mejor. El trió mejor fué lo mejor, pues repartió admirablemente el juego, al propio tiempo que cortaba peligrosos avances muy bien llevados por Alonso. La defensa, desahogada, y el meta entró poco en juego, despreciando contados schoots, aunque fué muy censurada su conducta al retirarse de la puerta por un fallo del árbitro.

El Regente, en su debut, presentó un once muy arreglado, resultando un partido como pocos, y un referé que, a mi juicio, arbitró acertadamente.—Zobe.

También jugaron, anterior a este partido, Gimnástico (reserva) y primero de Júpiter, venciendo después de enconada lucha, el Reserva, por el mismo resultado del anterior.

MANISES

Manises F. C., 1-Nacional F. C., 1
En el primer tiempo dominaron los de casa, hasta el punto de que si hubiesen estado más acertados en el remate, hubiesen conseguido muy fácilmente la victoria. A los dos minutos de juego fueron castigados del Nacional con un penalty, que intencionadamente fué tirado a golqui por los de casa. En una media y en bonita jugada de cabeza, Puig marcó para el Manises el primero y único tanto. Fué impuesto un penalty al Manises, siendo tirado a golqui intencionadamente.

La segunda parte fué más positiva a los forasteros; dominaron la mayor parte de ella y consiguieron el empate en un penalty realizado por Daniel.

II Copa Porta-Ceili

GRAN CARRERA INTERNACIONAL DE AUTOMOVILES, MOTOCICLETAS, AUTOCICLOS Y SIDECARS
24 Junio 1923

Ha quedado constituida en sesión permanente la comisión organizadora de esta gran prueba internacional, la cual lleva muy adelantados todos los trabajos referentes a la organización de la carrera.

Ayer empezaron a recibirse inscripciones para esta carrera, en varias de sus categorías, y podemos asegurar, aunque se guarde gran reserva acerca del particular, que hay ya inscritos coches de marcas nacionales, francesas, inglesas, italianas y americanas.

Por lo que respecta a motocicletas y sidecars, se han recibido las inscripciones de algunos de los más formidables «ases» nacionales, pudiendo asegurar que en esta categoría se efectuará una de las más emocionantes pruebas.

Espectáculos

Principal.—De 4:45 tarde a 12:30: Sesión de cine.
Apolo.—Compañía Plana-Diaz.—A las 6:30: Amores y amores.—A las 10:15: La casa de la Troya.
Rusafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 10: Los cadetes de la reina. La montería y Hay que ver, hay que ver.
Estrella.—Compañía cómica.—A las 6:30: Mi prima está loca.—A las 10:30: La nena.
Olympia.—Sesiones de cine a las 5:15 y 9:15.
Lirico.—Temporada de cine.—Sesión continua de cine de 5 a 12:30.
Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas.
Patronato.—A las 4 y 6 tarde y 9 noche: Sesiones de cine.
Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Serollia.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Roma.—Sesión de cine de 4 a 12:30.
Cine Ideal.—(Ruzafa).—Sesiones de cine tarde y noche.
Cinema Grise.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 3:30 a 12:30.
Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinqueto de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta Precios económicos.

Teatro LIRICO VALENCIA

El actor más pequeño del mundo invita a todos los niños de Valencia a presenciar hoy su última producción cinematográfica.

Chiquilin el hospiciano

en la que, según los críticos, supera en arte y en gracia a la que hizo en colaboración con Charlot y a la que con el título de "Chiquilin" se proyectó hace tiempo en esta capital.

Con tan grato motivo se os ofrece a todos vuestro amiguito,

Jackies Coogan

Gacetillas

No habiendo podido ser visitada por todos los socios de la Cooperativa Valenciana de Electricidad la central térmica que ha de suministrarle fluido, el próximo domingo, a las diez y media, se celebrará una nueva visita.

Las autorizaciones se entregarán en las oficinas de la Cooperativa, durante toda la presente semana.

Se queja usted de los pies por el mal piso de Valencia. Si llevará puestos unos zapatos de los que liquida la Casa Cogollos, encontrará mucho alivio en su bolsillo. Vea los escaparates y compare precios.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PANACEA CORELL. Cohibe diarreas, facilita defecación y baebo.

Movimiento de población en el día de ayer:
Nacimientos, 11.
Defunciones, 12.
Matrimonios, 2.

Pavias, Abridores, Presex. La más higiénica y sabrosa fruta. Pueden comerla los diabéticos. Se vende en las buenas fruterías.

Nadie le dará a usted unos zapatos más baratos ni mejores que la Casa Cogollos. Vea los escaparates y compare precios.

Les han sido expedidos sus títulos de bachiller a don José Salvador García y don Eduardo Genovés Amorós.

Donativos recibidos para aumentar los ingresos de la Fiesta de la Flor:
Suma anterior, 4.384 pesetas.
Cine El Cid, 20 pesetas; don Alfredo Faul, 25; don Renán Solsona, 10; señores Parra y Prat, 15; don Pedro Franco, 5; don Juan Bautista Carles, 25; señores Bonet y Navarro, 25; R. Guillén Sol, 25; doña Matilde Pons Perales, 5.
Total, 4.539 pesetas.
Siguen recibiendo donativos en el Gobierno civil.

No lo piense más y compre en seguida un buen par de zapatos de los que liquida la Casa Cogollos. Vea los escaparates y compare precios.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: don Manuel Escolano, Ruzafa, 1. don Javier Barona, Sorní, 1. don Carlos Hernández, calle de Gracia, 28. don Rafael Cañizares, Caballeros, 47. don Ignacio Royo, Palau, 11. don Fernando García, plaza de Santa Catalina, 4. Poblados marítimos: don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348. don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Ha quedado colocada en la esquina de Palacio Arzobispal recayente a la calle del Primado Reig, antes Avellanar, la lápida que la rotula, y que está dedicada por el director, profesores y alumnos de la Escuela de Cerámica de Manises a nuestro eminentísimo Cardenal Arzobispo.

Es una verdadera obra de arte, en la que está pintado en lugar preferente el busto del señor Reig Canova, de gran parecido, y que en sus detalles y conjunto honra y acredita a dicha Escuela.

El último número del «Boletín del Arzobispado» contiene las siguientes materias:
Telegrama del eminentísimo Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad, transmitiendo la gratitud del Padre Santo hacia el Clero y pueblo valenciano y concediéndoles su apostólica Bendición.
Reseñas de la imposición del Capelo cardenalicio a nuestro Cardenal Arzobispo y de las fiestas de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados.
Bibliografía y nomenclator.

Duelo por el Cardenal Soldevila

Ayer fué cerrada media puerta en Palacio Arzobispal, en señal de duelo.

También fueron puestos en el patio pliegos para que firmen cuantos deseen asociarse al duelo y a la protesta por el asesinato del Cardenal Arzobispo de Zaragoza. Muchas fueron las firmas recogidas, y su número aumentará hoy considerablemente cuando se entere el público de esa manifestación muda, pero elocuente.

Además se han circulado por este Arzobispado los avisos a todos los Prelados de España para la aplicación de las Misas por el difunto Cardenal que prescribe la Hermandad de Sufragios.

Ayuntamiento

Comisión especial de Ensanche
Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de 3/4 caballo de fuerza, en la casa número 329 de la calle de San Vicente, solicitada por don José Meliá Alapont, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 20 del actual mes.

Valencia 2 de Mayo de 1923.—J. Artal.

Arbitrio sobre alcantarillado
Terminada la lista corroboratoria del arbitrio sobre Alcantarillado de la capital, correspondiente al ejercicio económico 1923-24, queda expuesta al público, en la sección de Hacienda de la Secretaría del Ayuntamiento, durante un plazo de diez días, a fin de que los interesados puedan examinarla y presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

De sanidad
Las infecciones intestinales, tifoideas, paratíficas, etc., existen endémicamente en Valencia, como en todos los grandes centros de población, y suelen sufrir un recrudecimiento en las estaciones de verano y otoño, por razón de las altas temperaturas, de las malas condiciones de muchos alimentos y del abuso de bebidas frías, favorecidas en su desarrollo por el abandono de la higiene individual y doméstica y las desfavorables condiciones de muchas viviendas; todo ello explica el aumento que en estas épocas del año se produce en la morbosidad por dichas infecciones, pero sin constituir hoy verdaderas epidemias.

De todos modos, como infecciones de origen hídrico y alimenticio, para cuyo desarrollo tanta influencia tienen la conducta higiénica individual y colectiva, la Inspección municipal de Sanidad se cree en el caso de llamar la atención del vecindario acerca de la necesidad de acudir a la vacunación antitífica, cuya eficacia, reconocida y sancionada por la ciencia y por la práctica, y que obligatoria en la mayoría de las naciones adelantadas en materia sanitaria, ha sido adoptada y practicada en nuestro ejército, con grandes éxitos, y en algunas epidemias de nuestro país como profiláctica, con resultados en extremo satisfactorios.

Deben todos, pues, acudir a la vacunación antitífica gratuita, y en especial todas aquellas personas que hayan de estar en contacto con enfermos de fiebre tifoidea bien reconocida y diagnosticada, para evitar el contagio, para lo cual en las cuatro casas de Socorro habrá vacuna a disposición de cuantos soliciten ser vacunados, vacunación que se llevará a cabo por los médicos de guardia, de tres a seis de la tarde, los días no festivos.

Y así, mientras el vecindario, acogiendo estas verdades, se previene contra las enfermedades infecciosas propias del verano y otoño, esta Inspección municipal de Sanidad reitera a los encargados de velar por la salud pública, las órdenes de vigilar el estado de pureza de las materias alimenticias, haciendo cumplir lo que previenen las Ordenanzas municipales y castigando sus faltas, el estado de potabilidad de sus aguas y se atiende a sanear en lo posible las viviendas pobres y se ejerza estrecha vigilancia por los correspondientes inspectores de los alimentos, cuyas frecuentes adulteraciones son motivo de gran número de padecimientos intestinales de naturaleza infectiva o tóxica, que entran en el grupo complejo y extenso de las infecciones intestinales.

De sanidad
Las infecciones intestinales, tifoideas, paratíficas, etc., existen endémicamente en Valencia, como en todos los grandes centros de población, y suelen sufrir un recrudecimiento en las estaciones de verano y otoño, por razón de las altas temperaturas, de las malas condiciones de muchos alimentos y del abuso de bebidas frías, favorecidas en su desarrollo por el abandono de la higiene individual y doméstica y las desfavorables condiciones de muchas viviendas; todo ello explica el aumento que en estas épocas del año se produce en la morbosidad por dichas infecciones, pero sin constituir hoy verdaderas epidemias.

De todos modos, como infecciones de origen hídrico y alimenticio, para cuyo desarrollo tanta influencia tienen la conducta higiénica individual y colectiva, la Inspección municipal de Sanidad se cree en el caso de llamar la atención del vecindario acerca de la necesidad de acudir a la vacunación antitífica, cuya eficacia, reconocida y sancionada por la ciencia y por la práctica, y que obligatoria en la mayoría de las naciones adelantadas en materia sanitaria, ha sido adoptada y practicada en nuestro ejército, con grandes éxitos, y en algunas epidemias de nuestro país como profiláctica, con resultados en extremo satisfactorios.

Deben todos, pues, acudir a la vacunación antitífica gratuita, y en especial todas aquellas personas que hayan de estar en contacto con enfermos de fiebre tifoidea bien reconocida y diagnosticada, para evitar el contagio, para lo cual en las cuatro casas de Socorro habrá vacuna a disposición de cuantos soliciten ser vacunados, vacunación que se llevará a cabo por los médicos de guardia, de tres a seis de la tarde, los días no festivos.

Y así, mientras el vecindario, acogiendo estas verdades, se previene contra las enfermedades infecciosas propias del verano y otoño, esta Inspección municipal de Sanidad reitera a los encargados de velar por la salud pública, las órdenes de vigilar el estado de pureza de las materias alimenticias, haciendo cumplir lo que previenen las Ordenanzas municipales y castigando sus faltas, el estado de potabilidad de sus aguas y se atiende a sanear en lo posible las viviendas pobres y se ejerza estrecha vigilancia por los correspondientes inspectores de los alimentos, cuyas frecuentes adulteraciones son motivo de gran número de padecimientos intestinales de naturaleza infectiva o tóxica, que entran en el grupo complejo y extenso de las infecciones intestinales.

De sanidad
Las infecciones intestinales, tifoideas, paratíficas, etc., existen endémicamente en Valencia, como en todos los grandes centros de población, y suelen sufrir un recrudecimiento en las estaciones de verano y otoño, por razón de las altas temperaturas, de las malas condiciones de muchos alimentos y del abuso de bebidas frías, favorecidas en su desarrollo por el abandono de la higiene individual y doméstica y las desfavorables condiciones de muchas viviendas; todo ello explica el aumento que en estas épocas del año se produce en la morbosidad por dichas infecciones, pero sin constituir hoy verdaderas epidemias.

De todos modos, como infecciones de origen hídrico y alimenticio, para cuyo desarrollo tanta influencia tienen la conducta higiénica individual y colectiva, la Inspección municipal de Sanidad se cree en el caso de llamar la atención del vecindario acerca de la necesidad de acudir a la vacunación antitífica, cuya eficacia, reconocida y sancionada por la ciencia y por la práctica, y que obligatoria en la mayoría de las naciones adelantadas en materia sanitaria, ha sido adoptada y practicada en nuestro ejército, con grandes éxitos, y en algunas epidemias de nuestro país como profiláctica, con resultados en extremo satisfactorios.

Deben todos, pues, acudir a la vacunación antitífica gratuita, y en especial todas aquellas personas que hayan de estar en contacto con enfermos de fiebre tifoidea bien reconocida y diagnosticada, para evitar el contagio, para lo cual en las cuatro casas de Socorro habrá vacuna a disposición de cuantos soliciten ser vacunados, vacunación que se llevará a cabo por los médicos de guardia, de tres a seis de la tarde, los días no festivos.

Y así, mientras el vecindario, acogiendo estas verdades, se previene contra las enfermedades infecciosas propias del verano y otoño, esta Inspección municipal de Sanidad reitera a los encargados de velar por la salud pública, las órdenes de vigilar el estado de pureza de las materias alimenticias, haciendo cumplir lo que previenen las Ordenanzas municipales y castigando sus faltas, el estado de potabilidad de sus aguas y se atiende a sanear en lo posible las viviendas pobres y se ejerza estrecha vigilancia por los correspondientes inspectores de los alimentos, cuyas frecuentes adulteraciones son motivo de gran número de padecimientos intestinales de naturaleza infectiva o tóxica, que entran en el grupo complejo y extenso de las infecciones intestinales.

LIRICO Sesión permanente desde las 5 tarde.
1. ACTUALIDADES
Revista gráfica de sucesos mundiales.
2.—Tercera jornada de la interesante serie El tren número 24
título LOS OJOS DEL DETECTIVE.
3. ¡Éxito clamoroso!
Chiquilin el Hospiciano
Última y admirable creación del diminuto actor Jackies Coogan, el niño millonario que supera a la labor realizada por el CHICO, de Charlot, en su anterior producción titulada CHIQUILIN.
4.—La graciosísima película Charlot en el bazar
con sus inimitables situaciones cómicas.

JOS
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta Precios económicos.

El general Elio y su tiempo
Por don Luis Minguet Alborn
442 páginas. Numerosos grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10 céntimos

EXCLUSIVAS EDITORIAL VOLUNTAD (S.A.)
General Berenguer Campañas del Riu y Yebala, 1921-1922
Espanoles! Responsabilidades!
Todos queremos que se exijan. Leyendo el libro del general Berenguer, sobre diario de un militar y profundo análisis de quien dedicó los mejores años de su vida a estudiar y conocer Marruecos, formará juicio de cómo se prepararon las desgracias que España sufre en Africa.
De venta en la Editorial Voluntad (antes Fenollera), calle del Mar, 17, al precio de 5 pesetas.

AL CERRAR Madrid

Cierre de la Bolsa Madrid, 6.

4 por 100 interior.	71'00
4 por 100 interior fin mes.	94'75
5 por 100 amortizable.	00'00
4 por 100 amortizable.	91'50
Banco de España.	592'00
Tabacaleras.	245'00
4 por 100 exterior.	87'45
Francos.	42'90
Lubias.	30'56
Mercos.	0'00

Las Cortes CONGRESO

Preside don Melquiades Alvarez y hay gran desanimación en escarros y tribunas.
Orden del día.
Informe de la comisión de Incompatibilidades sobre algunas actas.
Se declara la validez de las actas de Huelva, Puente del Arzobispo, Tudela y Rivadavia.
Se anula la de Don Benito.
Se aprueba otra de Gandesa.
Se declara la validez del acta de Mahón, que se disputan el civista señor García Parreño y el radical señor Menéndez.
Interviene el señor Guerra del Río, diciendo que el Supremo no ha tenido en cuenta el artículo 51 de la ley Electoral.
Interviene el señor García Parreño.
El ministro de la Gobernación dice que contestará oportunamente a los oradores.
Rectifica el señor Guerra del Río.
El señor La Cierva impugna el dictamen del Supremo sobre el acta de Nules.
Señala como muestra de las persecuciones sufridas por los amigos del señor Chicharro, lo ocurrido con el Coadjutor de Artana.
Ofrece hablar con claridad para probar que en esta ocasión, como en otras, el Tribunal Supremo se ha dejado influir por el Gobierno.
El ministro de la Gobernación: Cuando hable su señoría hablaré yo también con claridad, pero para probar que el Gobierno no ha influido en modo alguno en las decisiones del Supremo.
El señor Cierva relata la serie de atropellos cometidos en Nules.
Habla de los delegados del gobernador, recogidos en la más baja esfera social.
Se extiende en consideraciones, probando la falsedad de las actas de Esilda, Nules y Monófar, y dice que es vergonzoso que se arrebate el triunfo a quien ha sabido conquistarlo por una gran mayoría, probada por la fe notarial.
El señor Valentín se defiende brevemente.
Rectifican ambos y se aprueba el acta en votación ordinaria.
Se aprueba sin discusión el informe sobre el acta de Albocicler.
Asimismo se aprueba la nulidad de la elección de Granollers.
Se aprueba el informe del acta de Orense y otro declarando la nulidad de la elección por Cervera, castigando al distrito a no tener representación parlamentaria.
Se aprueba luego el informe del acta de Algeciras.
El señor Barcia impugna el dictamen del acta de Sevilla.
Defiende la elección el señor Luca de Tena.
Interviene el duque de Almodóvar y se aprueba en votación ordinaria.
Se aprueba un dictamen del Supremo declarando nula la elección por Tarancón.
El señor Cierva pide que se imprimieran los dictámenes del Supremo, entablándose sobre el particular, con el presidente de la Cámara y ministro de Fomento, una discusión en la que también intervienen otros oradores.
Se acuerda imprimir sólo el dictamen del acta de Asúa, que se discutirá mañana.
Se aprueba el dictamen de capacidad de algunos diputados y se levanta la sesión a las 8'20.

Nuestras bajas en los últimos combates

Las bajas facilitadas en el Ministerio de la Guerra son las siguientes:
Tercio extranjero: Teniente coronel señor Valenzuela y capitán señor Casaus, ambos muertos.
Policía: Teniente Cea, muerto. Heridos graves: Capitán Alfonso Reyes, teniente Enrique García y alférez Santiago Tenorio y Pedro Sendra.
Regulares: Capitanes Enrique Jiménez y Alejandro Saenz, graves; tenientes José Zubirán, muerto, y Rafael Carbonell y Mariano Rayo, graves; alférez Joaquín Santes, menos grave.
Regulares número 5: Capitanes Manuel Fernández, muy grave; Juan Chacón y Ramón García Irujo, graves; teniente Joaquín Vara del Rey, menos grave; alférez Fernando Coll, muy grave.
Batallón de Navarra: Capitán Mariano Pinella, muerto.
Carros de asalto de Artillería: Teniente Manuel Grillo, leve.
Aviación: Teniente coronel Kindelán, grave; capitán Carrillo, leve.
Se darán los restantes nombres a medida que se conozcan.

Los subalternos

Al señor Villanueva le ha visitado una comisión de subalternos del Estado para exponerle los perjuicios que les irroga el incumplimiento de lo acordado en las Cortes respecto a las escalas de los subalternos.

Empréstito municipal

El alcalde de Madrid ha conferenciado con el subsecretario de Hacienda sobre el empréstito municipal.

El azúcar, caro

Esta mañana se han reunido con el señor Gasset los azucareros, para tratar de la carestía del azúcar y adoptar medidas conducentes para conseguir su abaratamiento.

Telegrama de pésame

El alto comisario ha dirigido un telegrama al ministro de la Guerra, dándole el pésame por la muerte del teniente de Regulares señor Zubirán, sobrino del ministro.

El general Vallejo

El ministro de la Guerra ha conferenciado con el general Vallejo. Parece que trató de convencerle de que vuelva a la Comandancia de Ceuta, no consiguiéndolo.
Se cree que le sustituirá el general don Pío López.

Ascenso y recompensa

El Consejo Supremo de Guerra ha aprobado la propuesta de ascenso del señor Orteguy y la concesión de la cruz de San Fernando al comandante Velázquez, muerto gloriosamente en la defensa de Sidi Dris.

¿Quién será el jefe del Tercio?

El teniente coronel, a quien como ya se dijo, se le ofreció la jefatura del Tercio, la ha rechazado.
El ministro de la Guerra lo confirmó, diciendo que tenía el propósito de llevar al próximo Consejo una propuesta ascendiendo inmediatamente al comandante Franco para confiarle el mando de estas fuerzas.

Habladorías

Se asegura que el sangriento combate de ayer puede influir mucho en sentido favorable en la política que se sigue en Marruecos, pero con algunas modificaciones.

Noticias de Melilla

Melilla.—Se ha ordenado el embalsamamiento del cadáver del teniente coronel del Tercio señor Valenzuela, para trasladarle a Madrid.

En el combate de ayer, cuando ante las fuerzas del Tercio era mayor el número de rebeldes, se puso al frente de la Legión, ordenando el asalto y cantando a las tropas el Himno del Tercio.
Los legionarios apoyaban a otros que asaltaban a la bayoneta, arrojando bombas de mano.
El capitán ayudante señor Ortiz de Zárate ha manifestado, después del combate, que jamás vio pelear con más denuedo a los legionarios.
—Se ha desmentido el rumor de la muerte del comandante de Regulares señor Blasco.
—El comandante de la posición de Benítez ha manifestado que en dicha posición no se ha oído un solo tiro.
—Parece que los rebeldes creen que nuestras fuerzas les perseguirán, y se internan para oponer más resistencia.
—Muchos oficiales de los regimientos de Ceriñola y Melilla han pedido su pase al Tercio extranjero.
El teniente coronel de Ceriñola señor Cirujano ha pedido el mando del mismo.
—A la una de la tarde han llegado 400 legionarios, que marcharán a Ceuta para embarcar con dirección a Madrid, para recoger la bandera.
Entraron en la ciudad cantando el Himno, siendo aclamados por el público.
—Mejora el teniente coronel de Aviación señor Kindelán.

Para transportar tropas

Málaga.—Han llegado los vapores «Barceló» y «Vicente Puchols». Se esperan otros de la Compañía Transmediterránea, que aguardarán órdenes del Gobierno para trasladar tropas a Melilla.
—Dícese que el batallón de Borbón ha recibido orden de marchar al primer aviso.

Parte oficial

El alto comisario comunica que en la zona oriental no ocurre novedad.
En la occidental se han bombardeado, sin novedad por nuestra parte, varias concentraciones enemigas.
Un aparato sufrió averías, teniendo que aterrizar en Tiguisas.
Los aviadores resultaron ilesos.

Nueva lista de bajas

Esta noche han facilitado en el Ministerio de la Guerra una nueva lista de bajas, en las que figuran, aparte de las ya conocidas, las siguientes:
Regulares de Melilla: comandante Trias, menos grave; teniente Rafael Sampedro, menos grave; teniente Enrique Torres, grave; alférez Francisco Sagalarre, grave; Luis Roa, menos grave; Antonio Perea, menos grave.
Tercio: teniente Carlos Díaz Merri, menos grave; alférez José Casado, menos grave; Manuel Díaz, grave.
Carros de asalto: alférez Francisco Sánchez, contuso.
Batallón de Andalucía: teniente Angel Luna, menos grave.

Las bajas en Marruecos son ochocientas

Por distintos conductos hemos podido comprobar que las bajas en el combate de Tizi Aza se elevan a 800.

La dimisión de Orozco

Esta noche se ha sabido que la dimisión del general Orozco ha obedecido a las enormes dificultades con que tropezaba para que se cumpliera la sustanciación del proceso incoado a Millán Astray a causa de los documentos que publicó.
Se le han impuesto dos meses de arresto y no ha sido posible que los cumpla.

La situación política

La situación política no se ha aclarado.
La actitud del ministro de la Guerra frente al pacto con el Raisuni sigue en pie, y aunque el marqués de Alhucemas se esfuerza en que el señor Aizpuru continúe en el cargo, han surgido nuevas dificultades por parte del ministro de Estado, que era opuesto al nombramiento de Martínez Anido para la Comandancia general de Melilla, siendo a él a quien se refería el señor Alcalá Zamora cuando dijo una tarde en el Congreso que al proponerlo al Consejo alguien dijo que sería una negación de la política del Gobierno.

Los aviadores portugueses

Esta noche han marchado a Lisboa los aviadores portugueses.
Acudieron a la estación a despedirlos el general Echagüe y otros militares y aviadores.
El precio del azúcar
En el Ministerio de Fomento han facilitado la siguiente nota:
La Junta Central de Abastos ha acordado tasar el kilo de azúcar en fábrica a 1'60, cuyo precio empezará a regir desde el 15 de los corrientes.
El Blanquilla, que es el más común, se venderá a 1'75.

La tarde en el Congreso

A primera hora de la tarde esta-

De la ocupación del Ruhr

Berlín.—Continúa el escepticismo en la opinión pública acerca de la actitud inglesa contestando a la nueva nota alemana.
Con sorpresa se ha leído en los periódicos londinenses que se trata de inducir a Alemania a que acepte la neutralización de los distritos ocupados y se desista de la resistencia pasiva en que se han colocado todos los obreros alemanes; pero el pueblo alemán se niega categóricamente a aceptar tales insinuaciones.
Hoy, en varias Federaciones obreras, se ha tomado el acuerdo de que no se trabajará bajo la vigilancia internacional de la Liga de las Naciones.
—Se sabe que en Francia aumenta la tendencia a rechazar la nueva nota alemana, sin conoerla.

Noticia desmentida

Esta madrugada manifestaron en Gobernación que no eran exactos los rumores publicados por los periódicos de la noche sobre el atentado de hoy en Barcelona.
Se quiere ir a Alhucemas
Esta noche circuló con insistencia el rumor en la Gran Peña de que el Gobierno se propone realizar una operación sobre Alhucemas.

Martínez Anido

El señor Martínez Anido ha marchado en auto a Aranjuez, tomando allí el expreso de Andalucía.
La jefatura del Tercio
No es cierto, como se ha afirmado, que el ministro de la Guerra hubiese ofrecido el mando del Tercio al teniente coronel señor Martínez Monje y que éste lo haya rechazado.
Hace tiempo que lo solicitó, y ayer creía que se le concedería; pero esta mañana le llamó el señor Aizpuru, notificándole que se iba a conceder al comandante Franco, previo ascenso.

Un mensaje contra el Gobierno

Zaragoza.—Esta noche se han reunido representaciones de varias entidades, para cambiar impresiones acerca del mensaje que se elevará a don Alfonso protestando de la ineptitud del Gobierno y sus desaciertos.
El proyecto del mensaje está redactado en términos duros.
—Para instruir las diligencias del asesinato se han nombrado juez especial a don Juan Hinojosa, del distrito de San Pablo.
—Esta noche se ha rumoreado que la policía ha encontrado una pista segura para descubrir a los autores del asesinato del Cardenal Soldevila, asegurando que dos agentes de Policía han marchado a la provincia vecina para realizar un importante servicio.
Ante los rumores circulados acerca del disgusto en la ciudad por la asistencia del ministro de la Guerra al entierro del Cardenal Soldevila, se cree... (La censura da por terminada la conferencia.)

Nuevo plan de reparaciones

París.—Según comunica el responsable del «ECHO de París» en Londres, el Tesoro británico está trabajando activamente en la redacción de un nuevo plan de reparaciones, susceptible de permitir en breve al presidente Galdwin el adoptar una actitud más precisa y categórica que la sostenida por Bonar Law en la mencionada cuestión.
Parece que en este nuevo plan se introducirán algunas atenuaciones a la oferta de Enero último, justificando de este modo la situación financiera del Reichstag, creada a consecuencia de la ocupación del Ruhr.

Agresión rechazada

Tokio.—Un destacamento japonés de infantería de Marina, que desembarcó en Changsha, con objeto de proteger a un buque mercante del Japón, que fue molestado por los chinos, fue recibido a pedradas por la población, viéndose obligado a disparar para repeler la agresión.
Resultaron muertos tres chinos y heridos seis.

Encuentros sangrientos

Manila.—Un grupo de indígenas y moros fanáticos y la gendarmaría sostuvieron una colisión en la isla de Patata el día 21 del pasado Mayo, resultando muertos 21 indígenas.
En otro encuentro sostenido anteriormente, fueron muertos 53 indígenas más.
El jefe de los fanáticos consiguió escapar.

Los franceses en Africa

París.—El «Figaro» dice saber que en el caso de que el mariscal Liautey dimita su cargo de alto comisario en la zona de protectorado francés en Marruecos, le sustituirá el señor Buat, jefe del Estado Mayor general del ejército.
A su vez, el señor Buat sería sustituido por el señor Debenev, actual inspector general de escuelas militares.

Portugueses vencedores

Lisboa.—En el match de fútbol celebrado entre los equipos militares de selección española y portu-

Detención por represalia

París.—Según los diarios, el Gobierno francés está resuelto a mantener, aunque sólo a título provisional, el encarcelamiento del diputado socialista alemán Hoellin, a consecuencia de las numerosas defenciones arbitrarias de que han sido víctimas en Alemania los súbditos franceses.
Esta medida tiene, pues, el mero carácter de represalia.

Pánico financiero en Atenas

París.—Según noticias de origen británico que, procedentes de Alemania, publica el «ECHO de París», el súbito descenso experimentado en la cotización de la moneda nacional ha causado un verdadero pánico entre los cuarenta y cinco de los Bancos, quienes acudieron en considerable número a retirar sus depósitos de los establecimientos de crédito, viéndose precisado el Banco Nacional a anticipar inmediatamente 400 millones de dracmas.
Ha sido detenido el director de un establecimiento bancario, por dedicarse a especulaciones ilícitas sobre los cambios.

DE MADRUGADA

Más noticias del choque de trenes

Llegada a Valencia del expreso

A las 3'10 de esta madrugada ha llegado el tren formado en el lugar de la catástrofe para recoger los viajeros del tren expreso de Barcelona.
Durante toda la noche ha desfilado por la estación del Norte muchísima gente en busca de noticias.
El capitán general, gobernador civil y delegado de Hacienda esperaron durante varias horas el tren, retirándose en vista de la incertidumbre de su llegada.
El hecho de haberse fijado ya como hora más probable la de las cuatro de la madrugada, hizo que, precisamente al anticiparse la llegada, fuera poca la gente que en aquel momento había en los andenes.
Entre las familias de los viajeros, y aún más entre las de los empleados, se advertía una intranquilidad enorme.
También un grupo numeroso de empleados de Correos esperaba en la estación a sus compañeros.
El momento de la llegada del tren fue emocionante. En los rostros de los viajeros se advertía aún la impresión de la catástrofe.

El Emmo. Cardenal Reig, ileso

En este tren ha llegado el Cardenal Reig, quien con su familiar señor Pla regresaba de Roma.
Hemos tenido la satisfacción de ser los primeros en besar su anillo pastoral y en felicitarle por haber resultado ileso en la catástrofe.
De sus labios hemos oído la descripción del momento, que fué verdaderamente horroroso, pues la primera visión de los coches destruidos y convertidos en inmenso montón de astillas daba la sensación de que el número de muertos y heridos graves había de ser mayor aún de lo que después resultó.
El Cardenal Reig venía desde Castellón acompañado del alcalde señor Artal, que salió a esperar este tren en el que salió de Valencia a las ocho de anoche.

Los heridos que han llegado esta madrugada

Los heridos llegados son: el matrimonio Domingo Lacueva y María Claromonte, de Palomar de Arroyos (Teruel), ambos heridos en la cabeza, leves; Francisco Cantero, maquinista del tren expreso, una importante herida en el caballete de la nariz y otra en la ceja, menos grave, y Jerónimo Llorca, marinero, vecino de La Vila (Alicante), herido en la cabeza, leve.
De estos heridos, sólo necesitó asistencia facultativa el maquinista Francisco Cantero, que fué curado en el botiquín de la estación por el practicante don Manuel Pou. No había ningún médico.
El expreso llegó sin correspondencia y sin ambulancias, pues los dos quedaron hospitalizados en Benicarló.
Tenemos noticias de que las lesiones que sufren los dos funcionarios de Correos no son de importancia.
A esperarles han acudido a la estación numerosos compañeros.
También vimos en la estación al jefe don Julio Miguel, subje de José Pérez, interventor del Estado don Miguel Orduña y capitán de Seguridad señor Redondo.
Los andenes de la estación fueron ocupados por las familias de los empleados del tren y de los viajeros.

Año XII
Nativ... Religiosa d...
Hablando rec...
La reveren... cipan a sus an... gío de su alma... Hay cor...
Los ing...
Dale a un p... por recordar h... hombres ingenio... esto impertinent... ca lo fué un h... Un chiste regoc... aguda, siempre... nete, es decir, sensación; como... ra quitar el ama... Tino ha de llevar... racho para que... tunos y molest... que no den en l... muchas veces de... la maledicencia...
Así, por ejem... ma fué la frase... escritor don Jaci... loca damisela; f... su inmediato cas... genio del maest... le queda tardío... como un rayo... nosotros el caso... nosotros que yo... que aunque muy... hace tiempo, sob... no sabemos que... Se presentó Be... tado y con el cab... temente, y la do...
—Tu cabe... pero sin ses... —Así empieza... usted ha olvidado... za—replicó Ben... Cuentan que e... sujeto que, seg... hablado mal del g... nos referimos, ví...
—Don Jacinto... festar a usted q... nada en contra d... de hablar así... cho a usted cara... malo que yo digo... por delante... Y dicen que do... do un ligero mo... nancia, replicó... —Así le huela... A un escritor q... le llegó un rico b... go, diciéndole... —Amigo mío!... ver a usted! ¿Q... ted? A ver, dem... sus acciones... —Cuando uste... de su cuenta—... rada... Para dichos m... habrán oído otro... los del inolvidab... Cuando nos r... del señor Villav... del salón de confe... podría durar el C... a pasar con pas... meo, y le dijero... —Guillermo, e... el Poder este G... —Poco, eso e... anunciando desde... po en ferrocarr... un minuto!... El mismo Rom... periodista, se hal... y juraba en aque... go de diputado u... dijo el nombre d... sidente... —¿Quién ha... de jurar?—pregu... Y Guillermo di... —El doctor E... ¿Cuanto decir...
Curaréis m... LORAS y usa... en pocos días... manchas, etc.